

Mensaje de Eisenhower al Congreso de los EE. UU.

“Estamos dispuestos a participar con la URSS en cualquier conversación que pueda llevar a la paz con justicia”

«Todas las naciones industrializadas del mundo libre deben trabajar juntas para terminar con la pobreza en los países menos afortunados»

Hoy, cumpleaños de nuestro Rvdo. Prelado

Washington. — El presidente Eisenhower ha declarado en el mensaje al Congreso sobre el estado de la Unión, que los Estados Unidos están siempre dispuestos a participar con la Unión Soviética en cualquier importante conversación que pueda llevar a la paz con justicia.

Dijo que en su último año en la Presidencia está dispuesto a dedicar todas sus energías a las tareas que se presenten, aunque supongan viajar, para promover un mayor entendimiento en el mundo, negociaciones para reducir el desacuerdo internacional, o constantes discusiones y comunicaciones con el Congreso y el pueblo norteamericano sobre cuestiones tanto nacionales como extranjeras. Añadió que la reciente forma de portarse de los soviéticos y sus manifestaciones, sugieren la posibilidad de que comience un período menos tirante en las relaciones entre la Unión Soviética y el mundo libre.

Si estas manifestaciones son verdaderas —siguió Eisenhower— existe la esperanza de poder disminuir la intensidad de la pasada rivalidad y, con el tiempo, sustituir la coacción por la persuasión. Si esto va a convertirse en una era de promesas duraderas es cosa que demostrarán los hechos.

Eisenhower afirmó que en el pasado año la Unión Soviética se ha interesado por las medidas para reducir el “peligro común de la guerra”. Aunque ni nosotros ni cualquier otra nación del mundo libre —prosiguió— podemos dejarlos llevar por agradables promesas, hasta que se demuestren con los hechos. No obstante acogemos esta nueva oportunidad con la máxima seriedad. Debemos esforzarnos por romper el calamitoso ciclo de frustraciones y crisis que, si no se consiguen, podría llevar al desastre nuclear y a la locura final.

Añadió que presentará al Congreso para el ejercicio económico de 1961, que comenzará el primero de julio próximo, un presupuesto equilibrado. Indicó que los gastos de Defensa continuarán el nivel máximo alcanzado en tiempo de paz durante los últimos años y que los gastos del espacio prácticamente serán duplicados.

El presidente dijo que todas las naciones industrializadas del mundo no comunista deben ser estimuladas a trabajar juntas en una nueva tentativa cooperativista. (Pasa a última página)

FELICITACION AL CAUDILLO



Madrid. — Un momento del acto celebrado en el palacio de El Pardo, durante el cual el Consejo del Reino, presidido por D. Esteban Bilbao, felicitó a Su Excelencia el Jefe del Estado con motivo del Año Nuevo. (Foto «Cifras»)

Ghana aspira a la creación de unos Estados Unidos de Africa

El primer viaje en doce siglos de un Rey marroquí por Oriente Medio acaba de iniciarlo Mohamed V

El Cairo. — El rey Mohamed V de Marruecos llegó a las tres de la tarde (hora española) al aeropuerto cairota, donde fue recibido por el presidente de la República Árabe Unida, Gamal Abdel Nasser. El monarca marroquí hizo el viaje en el avión real, vía Roma.

El presidente Nasser abrazó calorosamente al soberano visitante

mientras se disparaban los veintidós cañonazos de ordenanza. Mohamed V, cuya visita durará dos días, asistirá a la ceremonia de clausura de las obras de la presa de Assuan, el sábado, y celebrará conversaciones de alto nivel con Nasser. Su visita es la primera de un monarca marroquí a Oriente Medio en doce siglos.

El soberano marroquí hace el viaje acompañado por el menor de sus hijos, por el jefe del Gobierno y por un grupo de altos funcionarios del Gobierno y miembros de las Casas civil y militar del monarca.

Durante la ausencia del rey Mohamed V, Marruecos estará regido por el príncipe heredero, Muley Hassan.

El monarca marroquí visitará las provincias egipcias y Siria de la R. A. U. y asistirá a la inauguración de la presa de Assuan. Posteriormente marchará a Arabia Saudí, Jordania, Kuwait, Iraq y Líbano y realizará la peregrinación a la Meca y a los restantes lugares santos del Islam. Se trata de la primera vez que un soberano marroquí realiza un viaje de esta clase.

DESFILE DE MODELOS DE ALTA COSTURA EN MARRAQUEX

Marraquech. — La princesa Lal Laicha, hija del Rey Mohamed V, ha presidido la presentación de tejidos realizados por la artesanía marroquí y utilizados para modelos de alta costura, que se ha celebrado en esta ciudad. A esta presentación, organizada por la Dirección de Artesanía y de Información asistieron el príncipe Muley Abdallah, varios ministros y el gobernador de la provincia de Marraquech.—Efe.

PUERTO Y ZONA FRANCOS EN TÁNGER

Tánger. — Antes de emprender su viaje por Oriente Medio, el rey de Marruecos, Mohamed V, aprobó un proyecto gubernamental por el que se crea puerto y zona francos en Tánger.—Efe.

PROYECTOS DE LOS REBELDES ARGELINOS

Argel. Los rebeldes argelinos estudian un plan para integrar en su lucha por la independencia a tropas voluntarias chinas e instructores militares iraquíes, según el periódico «La Dépêche Quotidienne».

Añade el diario que el plan ha sido objeto de discusión por el comité revolucionario argelino en su reunión en Trípoli (Libia), el pasado mes.

Este plan para incorporar a soldados voluntarios chinos e instructores iraquíes —termina diciendo el informe— no agrada al presidente de la R. A. U., Gamal Abdel Nasser.

AMBICIOSA ASPIRACION

Accra. — El jefe del Gobierno de Ghana ha anunciado que espera convocar una reunión de todos los partidos políticos de Africa para tratar de los problemas del Continente. Agregó que espera que dicha reunión pueda celebrarse en Accra a finales de año.

Dijo también el primer ministro ghanés que su país está dispuesto a sacrificar su soberanía para facilitar la creación de unos Estados Unidos de Africa.

Señaló, asimismo, que la unión de Guinea y Ghana podía ser el primer paso para dichos Estados Unidos, aunque antes habría que resolver diferentes problemas.—Efe.

ISRAEL ADIESTRA MILITARMENTE A GHANA

Tel Aviv (Israel). — Las fuerzas armadas israelíes están ayudando a Ghana a formar un moderno ejército basado en el ejemplo israelí, según informa la emisora «La Voz de Israel». Dos altos jefes militares salieron ayer para Accra, a fin de aconsejar a las autoridades militares ghanesas.

«La Voz de Israel» añadió que también la academia de la fuerza aérea de Ghana está dirigida, prácticamente, por israelíes, mientras un tercer grupo de jefes militares de Israel toma parte en el entrenamiento de los cadetes navales ghaneses.—Efe.

María del Carmen Martínez Bordiú, hija de los marqueses de Villaverde, ha sido nombrada en Valencia fallera mayor infantil

Valencia. — Ha sido nombrada fallera mayor infantil la señorita María del Carmen Martínez Bordiú, hija de los marqueses de Villaverde y nieta de S. E. el Jefe del Estado.

El nombramiento de fallera mayor ha sido otorgado a la señorita María Isabel Colomer Bouquet, de conocida familia valenciana.—Cifra.

Distribución de mantas de la «Campaña de Invierno» en el Palacio Arzobispal



Ayer tarde, en el Palacio Arzobispal, tuvo lugar la distribución de 500 mantas con cargo a la «Campaña de Invierno».

Presidieron e hicieron la distribución los Excmos. Sres. Arzobispo de la Diócesis, gobernador civil y alcalde de la ciudad, a quienes acompañaban el presidente de la «Caritas» diocesana señor Mijangos, vocales de la misma y de la junta provincial de la Campaña de Invierno, el vicario general, secretario de Cámara, R. P. Joaquín Pérez Piatero y los familiares del Prelado don Isidoro Díaz y don Eduardo Gómez.

Previas unas palabras del Excmo. Sr. Arzobispo, que mostró su complacencia por hallarse con las autoridades, junto a los pobres, resaltó la idea de que al entregar este donativo los verdaderamente honrados eran las autoridades que han puesto todo su empeño en conseguir reunir las mantas que iban a ser distribuidas. Después de recoger un Padrenuestro por los bienhechores se hizo la distribución de aquéllas.

Llamada a la atención general para alejar la muerte de nuestras calles y carreteras

Han entrado en vigor las nuevas normas, más severas, sobre circulación

Madrid. — Hoy ha entrado en vigor el decreto de la Presidencia, de 3 de Diciembre de 1959, por el que se modifica la redacción de algunos artículos del Código de Circulación y se agravan las sanciones a sus infractores, llegando a retirarse temporal o definitiva del permiso de conducir.

Al comenzar el año 1960, con la vigencia de dichas normas, la Jefatura Central de Tráfico quiere, ante todo, llamar la atención general para que se aleje la muerte de nuestras calles y carreteras, muerte silenciosa y perfectamente evitable en la mayoría de los casos. Sin perjuicio de la actuación de los agentes y de los Tribunales, se estima que sólo una conciencia ciudadana puede remediar el problema.—Cifra.

AFORTUNADOS EN LA LOTERIA

Segovia. — Varios vecinos de las localidades de Turégano, Cantalejo y Cabeza de Gallo se repartirán cuatro millones de pesetas, que les han correspondido al segundo premio del sorteo de la lotería del «Niño». Una de las series fue remitida desde Madrid por la Mutua Beneficencia de Correos. En Cantalejo, al administrador de la estafeta le correspondieron 200.000 pesetas; a un cartero, 140.000; 400.000 a Miguel Virseda y a Andrés San Cristóbal; 120.000 a Ramón Alamo y 200.000 a la costurera María Pastor. En Turégano los premiados con mayores cantidades son: el encargado de la estafeta de Correos, Ingenio Borroguero, con 400.000; Miguel Sanz, 200.000 y Juan Martín, otras 200.000. Y en Cabeza de Gallo resultó agraciado con 400.000 pesetas Faustino Gómez Miguel.—Efe.

GUTIERREZ ROIG, GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid. — Se encuentra gravemente enfermo, desde hace un mes, el escritor y autor teatral don Enrique F. Gutiérrez Roig, hospitalizado en un sanatorio de esta capital. La debilidad de su organismo ha impedido que sea sometido a una intervención quirúrgica.—Cifra.

BECARIOS HISPANOAMERICANOS

Madrid. — El director general de Enseñanza Primaria ha recibido en su despacho oficial a los becarios del Gobierno español y de la UNESCO que, procedentes de Argentina, Bolivia, Colombia, Cuba, Ecuador, Honduras, Nicaragua, Perú, El Salvador y Uruguay, asistirán a un curso sobre escuelas unitarias completas, como colaboración al proyecto principal de la UNESCO, de extensión de la enseñanza primaria en América.—Cifra.

En un sermón, el Cardenal Ottaviani censura a los estadistas occidentales que «estrecan la mano» de Kruschef

Refiriéndose a la «Iglesia del silencio» y a los pueblos cautivos, dijo que los hombres de gran responsabilidad no se dan cuenta de que ellos pueden caer también algún día bajo el dominio de esa tiranía

Roma. — El Cardenal Ottaviani, secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, ha pronunciado un sermón durante una misa por la «Iglesia del silencio», celebrada en la basílica de Santa María la Mayor con la asistencia de numerosos grupos de refugiados del otro lado del «telón de acero» y diplomáticos.

El Cardenal, en su sermón, condenó a los estadistas occidentales que «estrecan la mano» de Kruschef y dijo que no puede haber paz «en tanto que Cain pueda matar a Abel sin que nadie se preocupe».

«En tanto puedan continuar sin que nadie exprese su condena a la larga serie de sentencias de muerte contra tantos trabajadores y estudiantes húngaros, culpables tan sólo de haber amado la libertad aplastada por tanques extranjeros —agregó monseñor Ottaviani—, no se puede hablar de verdadera paz, sino sólo de apaciguamiento y convivencia con los genocidas».

Recordó también el purpura que el Papa Pío XI abandonó Roma y se trasladó a su residencia de verano para no coincidir con Adolfo Hitler cuando éste visitó la Ciudad Eterna antes de la guerra.

«Los hombres de gran responsabilidad —añadió— no se dan por enterados de la gran cantidad de autoridades y obispos que se encuentran en la cárcel (tras el telón de acero) y no se dan cuenta de que ellos también pueden caer algún día bajo el dominio de la tiranía».

El Cardenal Ottaviani ha dicho también que la prisión de los obispos en los países comunistas debía de haber provocado una tormenta de protestas, pero que, desgraciadamente, no es así.

«Es suficiente contemplar —in-

dicó— el libro pontifical anual, para darse cuenta de la cantidad de obispos que se encuentran todavía en prisión».

(Pasa a cuarta página)

Teniente de la Guardia Civil muerto en el cumplimiento de su deber



El teniente de la Guardia Civil don Francisco Fuentes Castilla-Portugal, muerto por «El Quico» en la refriega sostenida en Gerona con la banda que el terrorista capitaneaba y que fue aniquilada totalmente. Había nacido en Los Santos de la Humosa (Madrid), en 1911.

(Teléfono «Cifras»)

Veintiocho científicos esperan ser salvados sobre un iceberg que está deshaciéndose en el Océano Ártico

En EE. UU. tienen un proyectil intercontinental que lleva una bomba «H» y puede ser disparado en cualquier momento

Washington. — Han sido enviados aviones para rescatar a 28 científicos civiles y militares norteamericanos que se encuentran en el Ártico, en una isla de hielo que se está deshaciendo, según anuncian las fuerzas aéreas de Estados Unidos.

La isla en cuestión —prácticamente un iceberg gigantesco— se encuentra a unos 720 kilómetros de Point Barrow (Alaska). Los científicos se encuentran en ella desde Mayo, reuniendo información técnica y meteorológica acerca del Ártico.

Han partido para la isla pequeños aviones de transporte con motores auxiliares a reacción y también dos transportes C-130 provistos de esquís, que ya se encuentran camino de Alaska, después de haber despegado de la base aérea de Sewart (Tennessee).

Según el representante de las fuerzas aéreas la isla se ha reducido a un cuarto de su extensión primitiva en solo diez horas.

PROYECTIL CON BOMBA «H»
Nueva York. — Los EE. UU. disponen de un proyectil balístico intercontinental con una bomba de hidrógeno en su cono, dispuesto para ser lanzado en cualquier momento dado desde la base de las fuerzas aéreas de Vandenberg, en California, ha sido revelado hoy.

Un comentarista de la radio y televisión señaló que el proyectil podría ser lanzado diecinueve minutos después de dar la orden el presidente Eisenhower.

Agregó el comentarista que se procede actualmente a la construcción de otras seis nuevas instalaciones para plataformas de lanzamiento.—Efe.

UN INFORME SOBRE LA OTRA CARA DE LA LUNA

Estocolmo. — Científicos rusos del espacio han salido de Moscú con destino a Niza (donde presentarán un informe sobre la fotografía de la cara oculta de la Luna en el «Simposium Internacional») que se celebra en la ciudad francesa, informa la agencia Tass.—Efe.

LANZAMIENTO DE OTRO ATLAS

Cabo Cañaverl. — Ha sido lanzado un proyectil «Atlas» en vuelo intercontinental sobre el Atlántico. El proyectil, que mide unos 30 metros de longitud, es el portador de un nuevo tipo de cono.

El lanzamiento se realizó a las 2.41 de esta madrugada y es el primero de 1960.—Efe.

Rigurosas medidas anti-nazis en Alemania

Un dirigente del judaísmo mundial pide al Gobierno germano enérgica acción contra aquellos que se consideran antisemitas o sospechosos

Berlin. — El alcalde-gobernador de Berlín occidental, Willy Brandt, en el Parlamento ha calificado los recientes incidentes antisemitas y neonazis de «sobras del demonio, profundamente lamentables».

«No es ningún consuelo —añadió— decir que estos espíritus demoníacos no se reducen a Alemania, pero a nosotros nos preocupa Alemania. Nos preocupan dos cuestiones decisivas: «¿Hemos logrado realmente hasta ahora que los alemanes olviden quién les condujo a la falta de libertad, a la guerra, a la miseria, a la «postguerra» y a la pérdida de la unidad nacional? ¿Hemos olvidado las injusticias que al amparo del nombre de Alemania se cometieron contra otros pueblos, crímenes realizados especialmente contra personas de ascendencia judía en todo el Mundo?».—Efe.

RIGUROSAS MEDIDAS

Berlin. — El Parlamento de la ciudad del Berlín-Oeste ha aprobado por unanimidad una resolución para que se prohíban las organizaciones neonazis, se juzgue inmediatamente a los nazis y se pongan en vigor rigurosas medidas antinazis.

Los dos partidos más importantes, cristiano-demócrata y socialdemócrata, patrocinaron la moción.

DETENCIONES

Berlin. — La policía berlinesa ha detenido a veintiséis comunistas por la distribución de un periódico comunista que combata al Gobierno de la Alemania occidental por supuestas actividades antisemitas.

SEGURIDADES A LOS JUDIOS

Bonn. — El ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania occidental, doctor Von Brentano, ha asegurado al director político del Congreso Judío mundial, Alexander Easterman, que su Gobierno examinará rápidamente las propuestas hechas por Easterman para eliminar a los elementos nazis de todos los ámbitos de la vida alemana.

Easterman dijo en una conferencia de Prensa que Von Brentano le había dado estas seguridades en una

«conversación muy alentadora» que mantuvieron esta mañana.

Agregó que había propuesto al

El nuevo coronel director de la M. A. U. visita el campamento-escuela de Villafra



Ayer visitó el campamento-escuela de Villafra don Ramiro Pascual, nuevo coronel director de la M.A.U., quien hoy cumplimentará a las primeras autoridades civiles y militares, acompañado por el jefe del sector aéreo don Esteban Ibarreche. (Foto FEDE)

Gobierno federal «una extensa investigación gubernamental o parlamentaria de los antecedentes —especialmente antisemitas— de todos los elementos importantes de las organizaciones políticas, gubernamentales, administrativas, judiciales, de Enseñanza y de Prensa de la República Federal».

Los resultados de las investigaciones —añadió— serían seguidos inmediatamente de acción pertinente para eliminar de todos estos ámbitos a los elementos nazis o de tendencias nazis.

También recomendó Easterman una estrecha vigilancia de los grupos de refugiados antisemitas a los que se ha dado asilo en la Alemania occidental, tales como los húngaros y ucranianos y, si se demostrara su participación en actividades nazis o pronazis, habría de negarse asilo y serían deportados a sus países de origen. También habría de rigirse estrechamente y castigar con dureza a las personas convictas de actividades antisemitas, y acelerar los procedimientos legales para llevar ante la justicia a los criminales de guerra nazis. Hablando en general, Easterman dijo que se había averiguado que los tribunales alemanes son benévolos al castigar a personas convictas de crímenes de guerra contra judíos y otros.

Agregó Easterman, en respuesta a diferentes preguntas, que miembros importantes del Consejo mundial de Judíos celebrarán conversaciones con miembros de los Gobiernos de otros países donde se han registrado incidentes antisemitas. Dijo también que dicho Consejo tiene una lista de miembros del Gobierno de la Alemania occidental considerados como ex-nazis indeseables. Esta lista será presentada al Gobierno federal alemán. Al insistir los periodistas sobre esta lista, añadió que la misma contiene muchos nombres, decenas de ellos.

A NUALMENTE, las fiestas navideñas tienen en nuestra ciudad un bello colorido...

Ayer

en que las autoridades efectuaron un amplio reparto de mantas, precisamente un día más tarde de la conmemoración de la Epifanía del Señor...

Actualidad burgalesa

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

intencion a Gloria María, que presentaba una herida de tres centímetros en la región parietal izquierda con hundimiento y fractura de hueso y hemorragia...

ra electrificar las localidades de San Pedro de la Hoz, Galbarrós y Haedo de Bureba.

Adjudicación definitiva de las obras de construcción de la "Vía transversal"

El pliego aceptado representa una economía de 3.997.170,91 pesetas. En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 6 de actual, se publica la siguiente Resolución de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales...



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 8 de Enero de 1930

ESTA mañana, a las once, en la parroquia de San Cosme y San Damián, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita Pilar García Paisán Cepeda...

Atención, dueños de camiones DISCOS DE VELOCIDAD LIMITADA EN CARROCERIAS DEL VAL San Julián, 11 BURGOS

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Instituto «Cardenal López de Mendoza» BECARIOS DE LA COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR. Se encuentran puestas al pago las nominas de los alumnos becarios de la Comisaría de Protección Escolar...

CAJERAS SE NECESITAN

Informes: Publicidad GONDA San Lorenzo, 33 - 2. Presentarse de 12 a 1.

Guía de la CATEDRAL Moderna edición de lujo 50 fotos - 25 pesetas

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

NUEVO NOTARIO DE MEDICINA DE POMAR. En virtud de concurso, se nombra notario de Medicina de Pomar a don Juan Domingo Jiménez Escarza...

ACLARACION. Por un error material, en la referencia del enlace matrimonial Lopez-Balbas no se consignaba adecuadamente que, como testigo por parte de la desposada, firmó el acta matrimonial el prestigioso médico don Antonio Torrecilla...

guía facultativa

Optica Nacional REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO MODELOS EXCLUSIVOS ESPOLON, 1

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3. - Teléfono 3591

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolon, 24. - Teléfono 1912

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 2 - Teléfono 5593

El nuevo gobernador militar, general Mauzanera cumplimenta a nuestras primeras autoridades

El nuevo gobernador de la plaza y subinspector de la región General Mauzanera, efectuó ayer visitas de cumplimiento al alcalde de la ciudad y al presidente de la Diputación...

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY Ss. Apolinar, ob. Luciano, pb. Teófilo, dc., Maximiano, Julián, Eladio, mrs., Severino, ob. Misa, con rito simple y color blanco...

José Muñoz-Avila RINON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz 19, 1.ª - Teléfono 1532

BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Analistas Clínicos Pl. de Salvo Sotelo, 9. Tel. 5543

H. Seisdedos TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES Aparicio y Ruiz, 16 - Teléfono 5424

F. URRACA OCULISTA LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

Una comisión de la Asociación de Amigos de los Castillos visitó al alcalde

Una Comisión de la junta provincial de la Asociación española de Amigos de los Castillos, compuesta por los directivos señores Monteverde, Churruga y Ojeda...

Se gestionará la concesión de un premio para las obras de reconstrucción del castillo

Una Comisión de la junta provincial de la Asociación española de Amigos de los Castillos, compuesta por los directivos señores Monteverde, Churruga y Ojeda...

SILLERIA ISABELINA DE NOGAL, NUEVA, OPORTUNIDAD, VENDO TAPICERIA MIGUEL Calle Martínez del Campo, 8.

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. "El vengador sin piedad" (s. c.) AVENIDA. "El albergue de la sexta felicidad" (s. c.) CORDON. "Los Diez Mandamientos" GRAN TEATRO. "Los hermanos Karamazov" (4) CALATRAVAS. "Lío en el valle" (2) y "Ulises" (3) CINE ASTORIA. "Las mellizas y su rival" (2) y "Esclavas de Gargato" (2) REX. "El tesoro de Rommel" (3) y "Coraza negra" (2) EN MIRANDA MECISA. "Gigi" (3) CINEMA. "Amor imposible" (3) EN ARANDA TEATRO PRINCIPAL. "Quiero vivir" (3-R) TEATRO CINE ARANDA. "El hombre que nunca existió" (2)

RECOMPENSA. En consideración a los distinguidos servicios prestados por el teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Samaniego Bonilla, jefe de estudios de la Academia de Ingenieros, se le concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, de segunda clase.

¿Quién pita? IZAMIL EL CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas el número 130 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 30.

UNA NIÑA GRAVEMENTE HERIDA POR UN MOTORISTA. En San Felices del Ruedron, un motorista arropello, involuntariamente a la niña de nueve años, Gloria María Ruiz Santamaría, al salir a la carretera, procedente de un lugar reservado a aparcamiento de coches, donde Gloria jugaba con otros niños.

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 2 - Teléfono 5593

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolon, 24. - Teléfono 1912

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.ª dcha. - Tel. 2432

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 2 - Teléfono 5593

F. URRACA OCULISTA LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

Anuncios económicos

ALQUILERES TAXI Renault 4-4, precio 250 kilómetros. Teléfono 2154. TAXI varios coches, grandes pequeños, 250 kilómetros. Teléfonos 1064 y 1520. CEDA dos habitaciones, baño, cocina, señoras o caballeros. Dedicadas, 6, habitación, 1. DOY habitación cambio servicios. Martínez del Campo, 8, portería. Tardes. SE ALQUILA un piso amueblado y habitaciones derecho, cocina o dormitorio. Razon Teléfono 1130. MAQUINAS escribir Hispano Olivetti nuevas, alquileres. San Juan, 12, 3. SE ARRENTA piso eléctrico. Informes esta Administración. ALQUILO habitación a seña. Concepción, 14, 5.ª, centro, ascensor. CEDA habitaciones a matrimonio solo. Calle Villacayo, 12, 5.ª, centro. CEDA habitación dormitorio o pensión completa señoras o caballeros. Calle Burgense, 10, 1.ª derecha. ALQUILANSE piso cinco habitaciones, calefacción, otro piso con local. Victoria, 21. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS VENDO furgoneta Fiat 13 HP, impecable, Ferrerita Abasolo. Briviesca. Teléfono 82.

SE NECESITA pastor para ovejas a fanegas, en Zalduendo. Necesita muchacha. Pensión Ortega, Madrid, 1. GANARAN sobresueldos si están bien relacionados o trabajan en Empresas de mucho personal vendiendo artículos de gran éxito y calidad. Apartado 5369, Barcelona. SE NECESITA chica que haya servido y con informes, en Madrid, 30, 2.ª izquierda. MICHACHA para todo con informes, necesita matrimonio solo. Mercado Sur, puesto, 19, Pescadería. SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenas informaciones, necesita matrimonio solo. Mercado Sur, puesto, 19, Pescadería. SE NECESITA muchacha para todo con informes, necesita matrimonio solo. Mercado Sur, puesto, 19, Pescadería. SE NECESITA muchacha para todo, sabiendo cocinar. Héroes del Alcázar, 3, 2.ª izda. COMPRAS Y VENTAS VENDO carbon fragua garantizada. Camino de Plata. Teléfono 3871. POLLOS Leghorn, Híbridos engorde, selección. Razon: Bar La Bodega. Calle Sombriera, Zatorre, 5, Burgos.

ESTIERCOL de gallinaza regalo. Teléfono 2048. POLLOS un día, pollos todas edades. Granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia. POLLOS de un día y pollos de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pisones, 7. Teléfono 2960. POLLOS recién nacidos, Avícola San Isidro, Santa Clara, 46. Teléfono 4117. POLLOS ambos sexos, Avícola María Isabel. San Gil, 7, Burgos. VENDO bicicleta señora seminueva. Avellanos, 8, Guardería Manolo. VENDO mampara oficina, coche de niño y garrufa de 30, litros. Huerto del Rey, 1, 1.ª. SE VENDE sillón americano. Razon, Barbería San Pedro y San Felices. VENDO dos puertas y tableros de 4 metros largo. Alpagatería El Riojano. SE VENDE estufa portátil «Uranus» económica. Razon: Bar La Bodega. Calle Sombriera, Zatorre, 5, Burgos.

SE VENDEN pisos exentos y locales. Avenida Cid, 60, Obra. Teléfono 4285. VENDO cerámica, plena producción, maquinaria nueva, horno continuo, situada en Guardo (Palencia), centro de grandísima construcción donde se instalará en breve una central térmica y muchas más construcciones importantes. También vendo camión gasoil 10 Tns, y dos camiones de gasolina de 5 Tns, forma volquete para el transporte de dicha cerámica y una moto Lambretta. Forma de pago, a plazos de 6 a 12 meses. Vendo chalet Castellana. Vista Alegre, 8. Tres dormitorios. Comedor, cocina, sótano, water completo, 500 metros de huerta. Gallinero, conejera, palomar, jardín, garaje, calefacción, hasta en gallinero. Facilidades. VENDO solar 1725 metros cuadrados, chaflín noventa metros línea, centricuísimo. Informes esta Administración.

CASA confortable ad. mod. Diego Lainez, 12, 5.ª. MUEBLES SE VENDEN dos camas pequeñas. Los Colón, núm. 14, 5.ª. SE VENDE comedor. Teléfono 3010. VENDO cuarto estar barato, como nuevo. Cond. Don Sancho número 6, 2.ª izda. SE VENDE vaca de leche preñada de tres meses. Para tratar Gerardo Sevilla, en Villmar. SE VENDE par de novillos 3 y 4 años. Juan Aranzón, en Cladoncha. HUEBOS SE ADMITE caballero en familia. Informes San Francisco, 139, 1.ª. CASA céntrica, administración huéspedes, pensión completa o dormitorio. Teléfono 5497. DARIA pensión a uno o dos caballeros, casa particular, céntrica, hay baño. Informes esta Administración. SE ADMITE una o dos señoras en familia. Teléfono 3758. CASA confortable céntrica, con baño y teléfono admite huéspedes. Informes esta Administración. SE ADMITE chico pensión completa, económica. Razon esta Administración.

DIAS festivos y dominicos. Meriendas, platos típicos. Precios populares. Hostal Castellano. IMPRESOS comerciales, cartas, tarjetas, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLEDES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Victoria, 13. Teléfono 2852. PASAPORTES, penales, casa, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera, 21, primero. Encuadernaciones, correos y de lujo, encuadernación, tarjetas, etc. TALLEDES GRAFICOS «Diario de Burgos». Calle Victoria, 13. Teléfono 2852. PASAPORTES, penales, Planos, última voluntad, Registro Civil, Cruz, Gestoría Quintanilla. TIENE aparato de radio? Adquiralo con mucha electrónica y con el gasto de una peseta raba pasará a ser de su propiedad sin pagar ni plazos en Radio Mián, Córdón número 2. PASAPORTES, penales, Planos, última voluntad, Registro Civil, Cruz, Gestoría Quintanilla. SEGUROS Generales, todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla. Los DIARIOS DE BURGOS

MISCELANEA MUNDIAL

Balance de 1959 en el "Osservatore della Domenica"

El progreso científico conduce forzosamente a Dios

Desde 1960 los hombres pueden realizar su aspiración de obtener una paz más segura

Ciudad del Vaticano (Crónica del corresponsal de la agencia "Fiel", para DIARIO DE BURGOS).

El "Osservatore della Domenica", después de hacer un balance del año que ha terminado lo define como el año de los viajes interplanetarios y políticos. En cuanto a la pregunta de si serán útiles, se responde que es de esperar que sí, porque "después de tanto viajar, el 31 de Diciembre ha entregado al 1.º de Enero un mensaje de esperanza: obtener una paz más segura. Esta podría ser la gloria de 1960. ¿Mal año 1959? Su colega de hace veinte años sí que lo fue."

Federico Alessandrini, comentando el mensaje de Navidad del Papa concluye que con este documento Juan XXIII ilumina y confirma la posición de la Iglesia en el tiempo: como ayer y como siempre. Reivindica para todos los hombres, aun para los que lo ignoran, no queran conocerlo o lo combatan el lazo que los une, en la paz, justicia y caridad.

El sacerdote del semanario, finalmente —respondiendo a un lector que le refiere las palabras de un amigo suyo según el cual "hoy que vivimos en la realidad de los viajes interplanetarios creer en Dios es una ingenuidad", dice:

"En las crónicas de los últimos meses hemos aprendido que un error tan pequeño que solamente puede registrarse mediante cerebros electrónicos, ha bastado para que no entrase en órbita algún satélite artificial que se fue a girar por su cuenta. Dios sabe dónde. Un error tan pequeño inicialmente se ha transformado en una realidad de millones de Kms en la carrera espacial. ¿Se puede pensar que un catastrófico suceso sucedería si los movimientos y las órbitas de los planetas y de las estrellas —y se trata de billones de estrellas— no superasen en precisión y exactitud a cualquier posible cálculo electrónico, y cuál es la mente que ha fijado estos cálculos infinitesimales y los realiza continuamente con orden y exactitud extrema?"

Sí, nos vemos obligados por la lógica a admitir la existencia de esta mente que, necesariamente es infinita, así como en su inteligencia y su potencia. Cualquier hombre, especialmente el científico, si se pone a meditar en el silencio interior, debe llegar a esta conclusión".

A. M.

Otra vez el problema del antisemitismo

Las cruces gamadas en la Sinagoga de Colonia despiertan penosos recuerdos en el pueblo alemán

Bonn. — (Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Hace algunas semanas se inauguró en Colonia la nueva sinagoga, en sustitución de la incendiada por los nazis en 1933. La nueva sinagoga no puede decirse que fuera espectacular o tuviera carácter excesivamente santuario, sino todo lo contrario. Los transeúntes pasaban ante ella completamente desapercibidos y parecía que un propósito de sencillez y aun de humildad hubiera presidido su construcción. Este año de no destacar, de no demostrar su presencia, se nota en todas las comunidades israelitas reagrupadas en la Alemania postguerra. Parece como si los judíos, raza escarmentada por tantos sinsabores y desgracias, quisieran mantener oculta cualquier huella de su presencia. Parece, en definitiva, como si desearan precaverse contra la vuelta de "aquello".

Pero en este caso, poco les ha servido tanta discreción. Porque hace unos días, las paredes exteriores de la sinagoga de Colonia aparecieron recubiertas de inscripciones tales como "¡Fuera los judíos!", "¡Levantad otra vez la cabeza!", "¡Abajo con ellos!" y otras inscripciones similares, salpicadas con abundantes cruces gamadas. Apenas aparecidas las muestras de este renovado sarpujido antisemita, el director de los servicios administrativos de la municipalidad de Colonia, doctor Max Atenauer hijo del catedrático, acudió a visitar al rabino, condenando "aquella nueva manifestación de antisemitismo que no podía más que afectar el nombre de la República Federal Alemana".

ADENAUER SE ESCANDALIZA

Informado inmediatamente en su residencia de Rohrdorf, donde convalecía del resfriado que le ha aquejado estos días, el anciano canciller Adenauer se escandalizó por lo ocurrido. No le fue posible recibir a los periodistas pero cursó una nota oficial declarando dolor y pesar por lo ocurrido. Dolor y pesadumbre que comparte buena parte de los alemanes, que independientemente de su mayor o menor simpatía hacia los israelitas, ven en las inscripciones de la sinagoga de Colonia un peligro de recaída en los errores que hicieron posibles posteriormente los campos de exterminio y los hornos crematorios.

A tal respecto hay que recordar que a primeros de Diciembre, los demócratas presentaron al Bundestag y como consecuencia de las profanaciones registradas en algunos cementerios judíos, una propuesta de ley tendiendo a administrar penas ejemplares a los autores de semejantes provocaciones.

Pero la oposición, apoyada en aquella circunstancia por el partido alemán, que forma parte de la coalición gubernamental, rechazó el proyecto en cuestión ba-

jo el pretexto de que la mejor manera de combatir el antisemitismo consistía en una progresiva reducción del pueblo alemán que no podría hacerse si la legislación se detenía en los casos particulares tan solo.

Ante lo ocurrido en Colonia, el propio presidente de la comisión de justicia del Parlamento alemán, ha declarado que apenas se reanuden las sesiones dedicará todas sus energías a la aprobación de la propuesta demócrata.

DOLOROSOS RECUERDOS

De todas maneras, lo que han conseguido los autores de las inscripciones y cruces gamadas ha sido contrario, sin duda, a lo que se proponían. Toda la opinión alemana —pero— ha reaccionado de manera enérgica, puesta que los recuerdos del antisemitismo nazi son muchos y muy dolorosos. Cuando aquella teoría de culpabilidad colectiva que encerró al final de la contienda entre alabramos a una buena cuarta parte del pueblo alemán no es más que un recuerdo, la nostalgia y el malhumor de unos nazis o la irreflexión de algunos jóvenes neonazis no puede comprometer nuevamente el buen nombre de Alemania. Esto es lo que dicen de mano a mano todos los periódicos y lo que sienten no menos unánimemente toda la opinión.

Alfred MULLER

UN ANUNCIO NO ES CARO
según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asesórese en una Agencia de Publicidad

Siempre resolverá anunciarse en DIARIO DE BURGOS

Slavitsa no falló a la cita

Después de veintiocho años, ha podido abrazar finalmente a su madre

Roma. — (Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

En estas fechas del año las

anécdotas cargadas de sentimentalismo adquieren una trascendencia insospechada. Así, el caso de Slavitsa que ha encontrado a su madre a los veintiocho años de haberla perdido, ha tenido en toda Italia un eco de auténtico cuento de hadas. Tanto más cuanto las hudas maías —que nunca faltan— parecían haberse conjurado para concitar un conjunto de adversas circunstancias contra el encuentro de Elisabeth Medved de sesenta y cuatro años y su hija Slavitsa. Elisabeth llegó a la estación una hora antes de que lo hiciera el tren. En su mano derecha tenía desplegado un papel: el telegrama que su hijo le había enviado desde Belgrado. Temblando y llorando de emoción, la madre se detuvo en la verja, a la entrada de la estación, repugnado con fijarse a todos y cada uno de los viajeros. Pero ninguna de las mujeres que se cruzaban con ella llevaban el retrato de Elisabeth, pintado hacía treinta años, que era la señal convenida entre ella y Slavitsa para reconocerse.

Cuando llegó su tren, la joven yugoslava a quien acompañaba su marido Branko, se precipitó en el andén enarbolando el retrato de su madre. Pero su mirada escrutó en vano las personas que aguardaban. No se produjo nada anormal: no hubo ningún grito ni ningún signo. Temiendo que su madre hubiera enfermado repentinamente, Slavitsa y el marido aprovecharon las vías por un pasaje subterráneo y corrieron un trazo. Pero Elisabeth no estaba en su casa. Slavitsa no la encontraría hasta una hora más tarde, aferrada todavía a la verja de la estación y llorando desesperadamente.

—Te habría esperado toda la noche. No tenía valor para regresar sola a mi casa, exclamó Elisabeth precipitándose en los brazos de su hija. Alrededor del árbol de Navidad preparado en el modesto apartamento de Génova donde habita, Elisabeth Medved recibió el drama de sus últimos veintiocho años.

En 1931 dio a luz en Novogradi, (Yugoslavia) a su segunda hija Slavitsa. Algunas semanas más tarde confió a la recién nacida a una de sus hermanas y partió hacia Génova, donde comenzó a trabajar como camarera en un hotel. Durante dos años recibió regularmente noticias de su hijo pero poco a poco fueron haciéndose las cartas más raras. La guerra rompió totalmente el contacto. La madre no conoció a su hijo y Slavitsa no conoció a su madre más que por los trazos del cuadro un oco infantil.

Durante tres años, Slavitsa en Belgrado y Elisabeth en Génova trataron de encontrarse. Finalmente, la Cruz Roja consiguió establecer el primer contacto entre madre e hija hace dos meses. Y Elisabeth ha podido agradecer a la Belana este insólito regalo de año nuevo: una hija y un yerno.

Porque la soledad es mala y por ello no quiso Alfred Glaser, refugiado húngaro, entrar en 1960 sin compañía. "¡Dejarme entrar!", gritó repudiando un golpe en una puerta. "Lo siento pero no puede usted entrar le respondió el "carabinero" que estaba de guardia. Alfred Glaser, refugiado húngaro que no quería recibir el nuevo año en completa soledad, no se desanimó. Cogió una piedra y la lanzó contra los cristales de la ventana. El ataque tuvo un efecto inmediato: su entrada en el lugar de donde había sido rechazado y que era una comisaría. "No quisiera recibir al año nuevo en soledad", explicó el detenido. "Así estaré acompañado por lo menos con otros detenidos".

Julio MARTANO

Dos misioneros asesinados en Baifang (Camerún)

Baifang (Camerún). — Un centenar de personas han atacado la misión católica de los Sacerdotes del Sagrado Corazón de San Quintín en Baifang (Camerún) y han asesinado a dos misioneros, hiriendo gravemente a otro así como a una religiosa que estaba de guardia en el hospital. Los asaltantes saquearon la misión, el presbiterio, el hospital y la casa maternal. El 30 de Agosto último había sido asesinado también en la misión de Bonaberi otro misionero del Sagrado Corazón y en la de Baifang cayó muerto a tiros de revolver el principal catequista, M. Rafaei Nitcheu. La misión de Baifang fue fundada en 1924. Actualmente cuenta con 18.000 católicos, 6.000 protestantes y 30.000 no cristianos.

Dispara porque tiraron piedras a su perro

El agresor tiene familia en las altas esferas de Washington

Nueva York. — (Crónica del corresponsal de la Agencia MIROSPA, exclusiva para DIARIO DE BURGOS). — Que un hombre intemperante dispare contra una mujer, que después resulta madre de diez hijos, porque han tirado una piedra contra un perro, es un suceso bastante trágico por sí mismo. Pero cuando el agresor la alcanza y resulta luego hermano del jefe de gabinete del presidente de los Estados Unidos, el suceso se convierte en un caso que llega a conmover a toda la nación. Y esto es lo ocurrido hace pocos días en un pueblito tranquilo de Illinois llamado Herrin. El asesino, doctor Goodpaster es hermano del general del mismo nombre que con el título de secretario administrativo del presidente Eisenhower, es

en cierta manera su jefe de gabinete. Volviendo a lo ocurrido en Herrin, hay que añadir que ocurrió a las seis de la mañana, cuando era todavía de noche. Al regresar de un party, Margaret Strunk, de cincuenta y un años, madre de diez hijos y su acompañante Bertrand Dobraski, de treinta y dos, pasaron ante la casa del óptico, doctor Goodpaster.

El perro de guarda en la casa comenzó a ladrar. Los dos transeúntes le lanzaron todas las piedras que encontraron a mano y el perro siguió ladrando cada vez más. Una luz se alumbró en el piso principal, se abrió la puerta y en el oquicho —especie de terrazo anterior de todas las casas norteamericanas— surgió un hombre loco de rabia y con una carabina militar en la mano. La pareja echó a correr. El doctor Goodpaster saltó en su súpico y les alcanzó en una callejuela. Margaret Strunk cayó mortalmente herida. Dobraski, bien que gravemente alcanzado, consiguió huir y prevenir a la policía.

objeto que había obrado en legítima defensa.

¿DIMITIRIA SU HERMANO?

Este asunto ha proyectado una nueva sombra sobre el "entourage" del presidente Eisenhower, que el pasado año quedó afectado ya por los hechos que provocaron la dimisión del que todos calificaban como "brazo derecho" del presidente, el "indispensable" Sherman Adams.

Un año antes de las elecciones, Eisenhower hubiera preferido que no se planteara un caso Goodpaster, que provocaría, según se cree, la dimisión del hermano del agresor, que es una personalidad dignísima y que no aprueba para nada el gusto excesivo del doctor Goodpaster por los usos y prácticas del Far West.

Leche de oveja

10,00 pta. litro, 7,5 % grasa, compró. SEBASTIAN MARCOS BURGOS

NOGAT

Rápidida de acción rápida

EL TERROR DE LAS RATAS

Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada exterminará rápidamente y sin molestias toda clase de ratas, ratones y topes. Venta en farmacias y droguerías LABO. KATORIO SOKATARG, Ter, 16. Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

NEGO LOS HECHOS AL PRINCIPIO

Detenido en su domicilio, el óptico afirmó que no había poseído nunca una carabina, pero en su casa se encontraron cartuchos vacíos. También afirmó que no había visto jamás a la señora Strunk y a Dobraski, pero la coartada suministrada por su secretario no pareció sólida. Declaró que se hallaba en compañía del óptico y cinco minutos después de una fiesta celebrada en torno al árbol de Navidad. Según la policía, el crimen se había cometido a las seis de la mañana.

El doctor Goodpaster, a quien se le ha concedido la libertad provisional bajo fianza de 50.000 dólares tiene un pasado que testimonia su carácter irascible, puesto que en 1942 fue juzgado por haber matado a un hombre como consecuencia de un accidente automovilístico. Goodpaster se salvó por el hecho de que la víctima estaba armada, lo que le permitió

El llamamiento de Juan XXIII a la unidad bien acogido por los ortodoxos

Ankara. — El patriarca de Constantinopla, Atenágoras I, ha realizado un viaje a través de los países del Próximo Oriente para devolver la visita a los patriarcas de Antioquía, Jerusalén y Alejandría, que éstos le hicieron los últimos meses. En el curso de una reunión en la que participaron católicos, latinos y orientales, coptos, armenios y protestantes, el patriarca Atenágoras declaró que "nada en el mundo justificaba la separación y el aislamiento de las iglesias cristianas" y que el llamamiento de Juan XXIII para la unión de todas las iglesias debía ser atendido. El patriarca ha anunciado también, por otra parte, la reunión de un sínodo pan-ortodoxo en gran escala en Alejandría para fines de 1960 "para estudiar las posibilidades de unificación de las iglesias ortodoxas". También en el verano próximo está anunciado un sínodo pan-ortodoxo con miras a fijar una actitud común de los ortodoxos frente al problema ecuménico.

Los magos tuvieron más errores que aciertos en sus predicciones para 1959

París (Fiel). — Mientras, como es tradición todos los años, astrólogos, magos y videntes comunican al mundo sus predicciones para 1960, quizá no sería inoportuno realizar una sumaria comprobación para ver en qué medida acertaron en 1959.

La realidad de los hechos no parece muy favorable a los apasionados de las ciencias ocultas. Todos los astrólogos franceses habían previsto el final de la guerra en Argelia para 1959. Según los famosos magos Tanguy, Lucé Vidé, Masson, Federika y L'Hermitte, el primer ministro Kruschév debía haber encontrado una serie de dificultades en política interna, y según Arista, hubiera tenido que desaparecer del escenario político. La mitad de los videntes franceses no tenían dudas acerca de que Renouher habría tenido que renunciar a sus funciones por razones de salud, mientras Federika anunció que el nuevo presidente de los Estados Unidos sería Nelson Rockefeller, el cual, como es sabido, acaba de renunciar a su candidatura.

Algo menos desastrosos han sido las predicciones relativas a la conquista del espacio. Cuatro astrólogos habían afirmado que no se llegaría a la Luna, mientras otros tres predijeron lo contrario. "La Luna será alcanzada por los soviéticos en verano (el viaje de "Lunik" se verificó en Septiembre).

La ciencia médica no ha realizado las predicciones color de rosa de los magos franceses: Estos habían anunciado por unanimidad que la leucemia sería definitivamente vencida y que se encontraría un remedio definitivo contra el cáncer.

En cuanto a los asuntos sentimentales, los videntes estaban de acuerdo en afirmar que Soraya volvería a reunirse con el Sha. En cambio ha resultado exacta la predicción de que la Princesa Margarita y el Rey Balduino llegarían solteros al final de 1959.

Ningún vidente anticipó la oleada de defunciones que ha enlutado el mundo del espectáculo. Un astrólogo anunció que cierto actor francés "que vivió en Norteamérica" enfermaría gravemente. ¿Pero qué actor francés no ha estado en Norteamérica? Otro mago anunció la muerte de un gran escritor francés, que no ha sucedido en 1959, aunque, ante la noticia de la muerte de Albert Camus, acaecida el día 4 en accidente de automóvil, hay que reconocer que el vidente se equivocó por muy poco.

Finalmente, hay que consignar en el "haber" de los astrólogos las predicciones unánimes de que no habría guerra y que Francia e Italia serían afectadas por grandes inundaciones. — (Fiel).

Buckingham Palace posee una completa central telefónica con servicios de Correos

No hay una sola mujer empleada en este Departamento de Comunicaciones

Londres (Crónica de nuestro corresponsal). — En el ala oriental del palacio de la Reina, junto a la sala de oficiales, un staff de quince hombres atiende diariamente a un servicio único en su clase en Gran Bretaña: el Royal Post Office u Oficina Real de Comunicaciones. Pasa a que el servicio telefónico real está integrado por líneas privadas que unen las cuatro residencias palatinas entre sí y con los departamentos gubernamentales y, naturalmente, con el 10 de Downing Street, estas líneas están montadas sobre un aparato secreto que hace inaudibles todas las conversaciones.

En estos días de navidades (y con la proximidad del nacimiento de un nuevo vástago real) los servicios telefónicos y telegráficos de palacio están trabajando a toda presión. Las lucecitas multicolores del panel eléctrico no cesan de funcionar en un constante guiño de ojos. La familia real recibe estos días incontables telegramas de felicitación no sólo de Gran Bretaña, sino de todo el Commonwealth. A través de la central de palacio la Reina recibió el día 25 el mensaje de Navidad a su pueblo; también hizo la obligada aparición en la TV con el mismo propósito, aunque se observó que este mensaje a través de la televisión inglesa estaba grabado.

Esta Central de servicios de Correos y Teléfonos es nueva y está detrás de los personajes reales. Si la familia real se trasladaba a Balmoral o a Windsor, Hollwood, Ascot, Cowes, Sandringham o hasta el mismo yacinto "Britania", hogar flotante de la reina, los servicios inalámbricos van detrás. El "Post Office" real está dispuesto a conectar en cuestión de segundos con cualquier departamento del Gobierno, y en cosa de un par de minutos con las residencias de los primeros ministros en Australia, Canadá, Nueva Zelanda y con la Casa Blanca de Washington.

A las seis de la mañana de cualquier día de la semana la inconfundible camioneta pintada de rojo, de los servicios del Royal Mail, entra en palacio para depositar las sacas de correo dirigidas a la familia real. A las ocho de la mañana se entrega a las secretarías de cada miembro real un lote de cartas, que en estos días de Navidad el contenido de las mismas es la típica felicitación. Este reparto matutino —el primero— no se crea que es único en palacio; en el hogar de cada ciudadano de estas islas, el cartero acude entre siete y media y ocho para entregar el correo también el primer correo del día.

La familia real utiliza mucho los servicios telegráficos y telefónicos. Buckingham Palace posee 108 líneas interiores y desde todas ellas tampoco es posible para los operarios de la central palatina poder escuchar una sola palabra. La mayoría de los telegramas de Estado que llegan a palacio están cifrados en código y en un departamento especial anexo al "Post Office" los despachos son descifrados para ser remitidos a las respectivas secretarías de las personas que integran la familia real. Un grupo de máquinas teletipos complementan las informaciones y noticias directas que son de interés directo a la familia real.

Un nacimiento, una boda o una defunción reales son efemérides agitados en la Central de Comunicaciones de palacio. En estas excepcionales ocasiones el movimiento de cartas, telegramas y llamadas telefónicas obligan a que el staff de esta oficina sea ampliado a veinte. Cuando Jorge VI murió, unos 15.000 telegramas se recibieron en palacio; 12.000 llegaron con motivo del Jubileo de Plata y más de 10.000 cuando fue coronado Jorge VI. Cuando la princesa Isabel llegó a ser reina, a la Casa real llegaron 20.000 despachos de todas las partes del mundo. Con motivo del nacimiento de un príncipe a primeros de año el Royal Post Office ha ampliado el número de sus empleados aprovechando también el movimiento telegráfico, telefónico y de correos de las navidades.

El staff inalámbrico de palacio está a las órdenes del "Postmaster" Mr. R. D. Norton, que desde hace 30 años está trabajando por el orden y la rapidez en estos servicios palatinos. Mr. Norton es uno de los hombres más activos y eficientes que poseen los Servicios "Públicos" de la nación.

Solución al crucigrama gigante n.º 5

- 1.-Cleptomano. Capitonés. Em. pino. Pí.
- 2.-St. Tas. Esquilo. Galopa. Venere.
- 3.-Dragón. Canto. Tarta. Repele. da. Pa.
- 4.-Ota. Latin. Burato. Tesoro.
- 5.-Garabato. Taparrabo. Serio. La. 6.-Ba. Comicio. Ja. Talego. Caca. ba.
- 7.-Choto. Zalema. Mudado. R. diero.
- 8.-Pachá. Tapará. Nivaja.
- 9.-Recio. Camillo. Llamar. R. solido.
- 10.-St. Renales. Cu. Quejido. Ma. meta.
- 11.-Duodenales. Estilete. Lorqui. Na.
- 12.-Rito. Vatio. Variara. Jornada.
- 13.-Caviar. Cucú. Vare. Camina. ta. Pe.
- 14.-Lix. Cre. Notala. Panoli. Li. teral.
- 15.-Topelazo. Pedigüño. Codi. cio. Te.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Un hijo de Ceuta fue el más notable geógrafo de su tiempo

Una ciencia que se remonta al siglo V antes de Jesucristo

(Servicio de crónicas de África de la Agencia "Logos"). — Con motivo de la inauguración de un nuevo servicio meteorológico en el puerto de Casablanca, tuvimos ocasión de charlar con el señor Randet, director del mismo en todo el Reino marroquí. Muy pronto, su erudición en la apasionante materia rebordó el campo local para remontarse al siglo V, antes de Jesucristo, por haberse constatado que ya en ese tiempo ibíes se atrevió a producir un calendario meteorológico para uso de los marinos.

Al respecto resulta interesante recordar el papel histórico jugado por los geógrafos árabes en el conocimiento adquirido por la navegación, sobre todo en los fenómenos meteorológicos a gran escala. Es así que el mogrebino Abu Abd-alah Es Cherif Al Idrisi, nacido en Ceuta en el año 1099, el más grande geógrafo del Islam, supo ya que el Océano se extendía hacia el otro hemisferio, e incluso conoció la inversión de las estaciones. "En el mar de las Indias —escribió— existe el verano cuando el invierno está en el mundo árabe".

Fue otro sabio árabe, Masumudi, el que explicó primero el funcionamiento alternativo de los monzones, empujando a los navios hacia las Indias en el verano, y trayéndolos durante el invierno hacia el golfo Pérsico y África. Igualmente, conoció el peligro de navegar en la época del cambio de monzones.

NAPOLION Y LA METEOROLOGIA

En el siglo XIX, América provocó en 1853, la reunión de Bruselas, un Congreso Internacional de meteorología marítima. El comandante Maury, representante de América, puede ser considerado como el precursor de la Meteorología Marítima moderna. Gracias a procedimientos de observación a bordo de todos los navios, gracias a las cartas marinas de los vientos (llamadas Pilot Chart), Maury lle-

gó a mejorar la navegación sobre el mar, reduciendo por ellas la mitad de la duración de ciertas travesías oceánicas, empleando una utilización juiciosa de las corrientes aéreas regulares.

Es también un acontecimiento marítimo que está entroncado en la historia de la guerra. En efecto, en Noviembre de 1854, cuando la guerra de Crimea, la flota aliada sufrió los efectos de una tempestad devastadora, que le causó graves daños. El emperador Napoleón III encargó al astrónomo Le Verrier dictaminara si la trayectoria de esta tempestad no podía ser determinada anticipadamente, de manera que sus efectos pudieran prevenirse. Le Verrier preconizó, tras una encuesta científica, concentraciones rápidas localizadas en toda Europa.

CON LOS OJOS FIJOS EN EL CIELO

Este fue el punto de partida de la Meteorología Sinoptica, convertida en la base esencial de la previsión del tiempo en corto y medio plazos.

Terminada la segunda guerra mundial, la extensión del transporte aéreo transoceánico, ha necesitado sobre el Atlántico Norte una infraestructura meteorológica. Trece estaciones flotantes fueron puestas en servicio allí. A continuación, el número de ellas fue reducido a diez, después a nueve, conforme la perfección de los aparatos iba en aumento. Así, doce años más tarde, desde hace doce años, por periodos de 21 a 28 días, sin interrupción, equipos de meteorólogos y marinos aseguran la vigilancia del tiempo alrededor de un punto geográfico, hecho de olas, vientos y nubes.

Una tenaz lucha para arrancar a la atmósfera el secreto de las leyes que la rigen, una lucha apasionada que está dando frutos y salvando vidas todos los días.

Digamos que los marinos tienen muchos puntos comunes con los meteorólogos. Unos y

NACIONALIDAD DE LA METEOROLOGIA EN MARRUECOS

Este entendimiento benefactor entre meteorólogos y marinos, se manifestó en Marruecos allá por 1907, fecha a la que se remonta los primeros estudios sobre la marejada. El teniente Rouch, en colaboración con el señor Gain, doctor en Ciencias, echaron, hace unos cuarenta años, las primeras bases de un método de previsión de las marejadas a lo largo de la costa marroquí. En 1921, La creación de este primer servicio fue con fiado al teniente Montagne. Tales trabajos fueron proseguidos por el Servicio de Física del Globo y de Meteorología del Instituto Científico Cherifiano. Desde 1952, el Servicio Meteorológico continuó la labor.

Terminemos este trabajo rindiendo homenaje a los numerosos marinos que, noche y día, efectúan observaciones meteorológicas que permiten conclusiones científicas que rinden un servicio a la comunidad de hombres. Mas, en este punto final, dejemos constancia de un modesto consejo que quisiéramos inculcar a cuantos, afanosos y notablemente, tratan de penetrar en los secretos de la Naturaleza: la obra de Dios es tan grandiosa e infinita, que sólo sin soberbia, con humildad ante el creador, podremos ir descubriendo sus leyes.

José MARIA GOMEZ SALOME

En la Siberia polaca chocan un tren y un autobús, resultando 15 muertos y 39 heridos

Los accidentes de tráfico en Inglaterra durante las fiestas de Navidad costaron la vida a 147 personas

Wethersfield (Connecticut). — Jnes 400 presos de la cárcel del Estado de Connecticut, se han trasladado rompiendo gran número de muebles y cristales de la instalación penitenciaria y soltando a los vigilantes con todo lo que encontraban a mano. El motín pudo ser sofocado al cabo de dos horas de lucha con el uso de las armas. Los agentes utilizaron bombas de gases lacrimógenos y bombas de agua. Ninguno de los reclusos se escapó ni se produjeron disparos de armas de fuego.—Efe.

La Policía de Barcelona investiga el misterioso paradero de una mujer alemana

Barcelona. — Continúan las pesquisas para averiguar el paradero de la mujer alemana que el día 18 de Diciembre cruzó la frontera con destino a Valencia, donde no llegó y cuyo equipaje, o parte de él, fue hallado en esta ciudad. Las noticias obtenidas hasta ahora son que el día cuatro del presente mes, los muchachos Francisco y Jorge Olivares Esteva, de once y diez años de edad, encontraron, juntamente con José Tallada Peluchó, de diez, un maletín de cuero y un bolso de mano en la furguración de la línea férrea en Olot. Al registrar dicho maletín hallaron ropas y alhajas. Se les acercaron tres hombres, al parecer ferroviarios por su atuendo que revisaron también los objetos hallados y se apoderaron de una sortija, según se cree, de piedras preciosas. Los muchachos les hicieron ver que debían entregarlo en la comisaría de Policía, como iban a hacerlo ellos, y los ferroviarios, alegando que no podían abandonar el trabajo, se alejaron con las joyas sustraídas.

Encargado general para taller de automóviles

especializado en motores Diesel, se precisa. Dirigirse, con referencias y pretensiones: AVANCE. Apartado 140. - BURGOS

El zahorí palentino "señor Manuel" predice un año húmedo

Este mes terminará con lluvias y nieves

Palencia. — El popular zahorí de Tierra de Campos, conocido en la comarca por el "señor Manuel", ha hecho público su famoso calendario de pronósticos meteorológicos para el año que acaba de empezar. Sus previsiones se basan en la observación de las "cabanuelas" y son las siguientes: ENERO. — Comienza variable, con mucha humedad, que ha de producir frecuentes nieblas matutinas; acentuado descenso de temperatura hacia el día 14, para terminar con temporal de lluvias y nieves, en las proximidades del día 25. FEBRERO. — Un poco áspero y frío, demasado frío, con el signo de humedad. Pocas lluvias al principio y escarchas al avanzar el mes, dando copiosas lluvias y nieves en las alturas, pasado el día 20. MARZO. — Comenzará bonancible y claro, con algunas lluvias de poca importancia en la segunda semana, llegando fuerte temporal y alguna granizada al entrar la primavera. ABRIL. — Húmedo, con lluvias y claros, producidos por vientos desfavorables, dando se hacia su final las últimas nevadas en las partes altas de las cordilleras. MAYO. — Templado en su totalidad, pero con chaparrones y grizales en los días próximos a la Ascensión. JUNIO. — Comenzará con tiempo enclimado. Se anticiparán las tormentas antes de San Antonio y descenderá la temperatura hacia el 17, volviendo el calor con los nublados por San Juan. JULIO. — Borrascoso en un principio, con tempestades en la segunda semana, luego buen tiempo, sin excesivo calor. AGOSTO. — Parecido al mes anterior, para terminar con escasas lluvias. SEPTIEMBRE. — Pasada la primera semana, indesea, hacia el 10 aparecerán las lluvias, con temperatura benigna y aguaneces al llegar el cambio de la estación. OCTUBRE. — Vientos ásperos y frios, calma en El Pilar y húmedo en la segunda quincena. NOVIEMBRE. — Bueno primero, luego lluvioso y al final, chubascos. DICIEMBRE. — Comenzará frío y húmedo. Pocas nieves y abundantes lluvias desde el 13, disminuyendo su intensidad en la Nochebuena.—Cifra.

Probable exposición de obras del pintor D. Antonio Guitiérrez en Burgos

Se rumorea insistentemente en los círculos artísticos de esta ciudad, que en breve hará una exposición de sus obras el insigne pintor español, don Antonio Guitiérrez, en una de las salas con que cuenta esta capital. Nos alegraría, la confirmación de esta noticia.

Sólo en Murcia y León hubo ayer que lamentar la muerte de cinco viajeros y nueve heridos, en choques de vehículos

La Policía de Barcelona investiga el misterioso paradero de una mujer alemana

Barcelona. — Continúan las pesquisas para averiguar el paradero de la mujer alemana que el día 18 de Diciembre cruzó la frontera con destino a Valencia, donde no llegó y cuyo equipaje, o parte de él, fue hallado en esta ciudad. Las noticias obtenidas hasta ahora son que el día cuatro del presente mes, los muchachos Francisco y Jorge Olivares Esteva, de once y diez años de edad, encontraron, juntamente con José Tallada Peluchó, de diez, un maletín de cuero y un bolso de mano en la furguración de la línea férrea en Olot. Al registrar dicho maletín hallaron ropas y alhajas. Se les acercaron tres hombres, al parecer ferroviarios por su atuendo que revisaron también los objetos hallados y se apoderaron de una sortija, según se cree, de piedras preciosas. Los muchachos les hicieron ver que debían entregarlo en la comisaría de Policía, como iban a hacerlo ellos, y los ferroviarios, alegando que no podían abandonar el trabajo, se alejaron con las joyas sustraídas.

Concesión de un préstamo por casi cuatro millones de dólares a la Unión Eléctrica Madrileña

Ha sido hecha por el Fondo de Préstamos de E.E. UU.

Washington. — El pasado día 5 se ha anulado en esta capital la concesión de un préstamo de 3.900.000 dólares que el Fondo de Préstamos para el Desarrollo (D. L. F.) ha concedido a la Unión Eléctrica Madrileña. El Fondo de Préstamos para el Desarrollo es una corporación gubernamental norteamericana, independientemente creada por el Consejo en 1958, para conceder préstamos de desarrollo a largo plazo a entidades privadas y públicas de países amigos, con devolución del préstamo en la moneda del país correspondiente. Este préstamo es el tercero que el Fondo hace a una entidad española y el primero que hace a una empresa privada, dado que los anteriores fueron a la RENFE (catorce millones novecientos mil dólares) y al Instituto Nacional de Colonización (siete millones, setecientos mil dólares).

TRES MUERTOS Y CUATRO HERIDOS GRAVES EN ACCIDENTE

Cieza (Murcia). — Tres personas han resultado muertas y otras cuatro gravemente heridas, en un accidente de carretera ocurrido esta madrugada en las proximidades del empalme de Abarán. Resultaron muertos Jesús Ortiz Madrid, de 32 años, vecino de Villanueva de Segura; Enrique González López, de 52, vecino de Murcia; y Juan Jesús Gil Rundo, de 31 años, también domiciliado en Murcia, este último conductor del turismo. OTRO CHOQUE FATAL. León. — Dos personas resultaron muertas y cinco heridas en un choque de dos turismos de la matrícula de León. El accidente ocurrió en el kilómetro 223 de la carretera de Adanero a Gijón, cerca de Medina de Rioseco, al tratar de adelantarse el número 11.059 al número 12.812. El primero es propiedad del odontólogo de esta capital don Miguel Alvarez Alvarez, que sufrió heridas gravísimas; su esposa, doña Ca-



Madrid. — Durante el día de hoy se han producido lloviznas débiles en algunos puntos de Galicia y cuencas del Duero y Ebro. En el resto de España ha habido abundancia de nieblas y estratos bajos, manteniéndose las temperaturas suaves.

Predicción válida para el día 8: Aumento de la nubosidad en la vertiente atlántica con riesgo de alguna llovizna débil en Galicia. Persistencia de las nieblas matutinas en la meseta Norte y cuenca del Ebro. Nubosidad variable en el resto de la Península y Canarias.

Las temperaturas de Madrid han sido de 10 grados a las diez y siete horas y de 5,6 grados a las siete horas. Los extremos de España han correspondido a Alcañete, Almería y Huelva con 17 grados y a Teruel con dos grados bajo cero.—Cifra.

Se dictan las normas para expedir la cédula de identificación fiscal de vehículos de tracción mecánica

Será completamente gratuita

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente orden, por la que se dictan normas para la expedición de la cédula de identificación fiscal para vehículos de tracción mecánica. Creada por el artículo 20 de la Ley de 23 de Diciembre de 1959 la cédula de identificación fiscal para vehículos de tracción mecánica, documento cuya expedición será completamente gratuita para el usuario, se precisa fijar sus características y dictar normas para su obtención y empleo. En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente: Primero.—La cédula de identificación fiscal para vehículos de tracción mecánica hará constar en la misma las características del vehículo, datos del propietario y delegación o subdelegación de Hacienda que la expide. Se crean las siguientes clases: a) Automóviles de turismo: blanca. b) Automóviles industriales para el transporte de viajeros: azul. c) Automóviles industriales para el transporte de mercancías: verde. d) Motocicletas: amarilla. Los correspondientes a vehículos exentos del pago del impuesto de Lujo o de licencia fiscal del impuesto industrial, llevarán una franja roja en sentido diagonal. El formato de las cédulas se ajustará a los modelos uno y dos. Segundo.—No se podrá circular por el territorio nacional sin haberse provisto de la correspondiente cédula de identificación fiscal la cual deberá llevarse en lugar bien visible desde el exterior del vehículo. El cumplimiento de esta obligación de los propietarios de vehículos de 500 pesetas, que podrá retirarse tantas veces como sea puesta de manifiesto dicha infracción. Tercero.—Por los negociados respectivos de las administraciones de Rentas Públicas de las delegaciones y subdelegaciones de Hacienda serán facilitadas gratuitamente las cédulas de identificación fiscal, entregándose las correspondientes a las clases a) y b), al propio tiempo que la carta de pago acreditativa del abono del impuesto sobre consumos de lujo a la adquisición o transferencia del vehículo, y las relativas a las clases b) y c) en el momento en que los propietarios de vehículos industriales formulen la oportuna declaración para obtener licencia fiscal del impuesto industrial de la actividad del transporte. La cédula de identificación fiscal se referirá a todo el periodo de circulación del vehículo, siendo válida mientras no se efectúe la transferencia del mismo, en cuyo caso el adquirente deberá proveerse de nueva tarjeta. Cuando el vehículo sea dado de baja en la circulación deberá comunicarse a la delegación o subdelegación de Hacienda que corresponda, entregando la oportuna cédula de identificación fiscal. Cuarto.—Por las oficinas provinciales se llevará un fichero de vehículos en el que se recogerán los datos relativos a sus características y poseedores. Disposiciones transitorias. Primera.—A los efectos de identificación fiscal de los vehículos las patentes de las clases a) y d), correspondientes al ejercicio de 1959, tendrán vigencia durante el de 1960 dentro del territorio que constituye el ámbito del monopolio de hidrocarburos. En los plazos y fechas que oportunamente serán señalados habrá de ser cancelada, en las oficinas de Hacienda, la citada patente y cédula a que se refiere la presente orden. Segunda.—Mientras subsistan las diversas clases de patente de circulación de automóviles en los territorios de Canarias, Ceuta y Melilla, este documento sustituirá a la cédula de identificación fiscal para dichos vehículos. Tercera.—Los coches que se adquieran o transfieran durante el ejercicio de 1960, antes de la puesta en circulación de la cédula, se proveerán de las mismas, oportunamente, mediante presentación en el negociado correspondiente de la documentación del vehículo y de la carta de pago del impuesto sobre lujo. En cuanto a los vehículos industriales comprendidos en las clases b) y c), que en la fecha de entrada en vigor de la cédula de identificación fiscal hubieran ya formulado la pertinente declaración, se proveerán de

Un sermón del Cardenal Ottaviani

(Viene de primera página) gavia en prisión, deportados o a los que se impide llevar a cabo su ministerio. Esto debía provocar una tormenta de protestas, pero, lamentablemente, no es así. Por el contrario, ciertos periódicos se consagran a las vidas de actores y actrices, a los deportes, a los escándalos y al crimen, ignorando totalmente a las personas que sufren.—Efe.

RELACIONES ENTRE CATOLICOS Y SOCIALISTAS

Roma.—El órgano vaticano "L' Osservatore Romano", trata del problema de las relaciones entre católicos y socialistas, y afirma que el socialismo, aun en sus formas más moderadas, no puede conciliarse con los fundamentos del Catolicismo y que nadie puede ser buen católico y verdadero socialista a la vez.—Efe.

EL CARDENAL STEPINAC, MEJORADO

Trieste. — El Cardenal Alojz Stepinac, halla hoy "mucho mejor" después de los cinco días de crisis sufridos en su enfermedad de la sangre, ha informado un familiar del prelado desde Zagreb, Yugoslavia. Durante la última semana, monseñor Stepinac se ha visto confinado en su cuarto durante varios días.—Efe.

Se casa en Notre Dame una descendiente del "Rey Sol"

París.— La princesa Francisca de Borbón Parma, descendiente directa del "Rey Sol" Luis XIV, y el norteamericano príncipe Eduardo de Lobkowitz, de linaje austriaco, han contraído matrimonio en la Catedral parisiense de Notre Dame, en el curso de una ceremonia que fue bendecida por el arzobispo de París, Cardinal Feltin. Ha sido esta la primera boda entre miembros de familias reales que se desarrolla en la Catedral de París desde 1816. Entre los numerosos asistentes al acto se encontraban miembros de diversas familias reales europeas, entre ellos la ex-emperatriz de Austria, Zita de Borbón Parma, así como aristócratas franceses y de otros países. No asistieron, en cambio, a la ceremonia, el Conde de París, de la rama de Orleans, pretendiente al trono de Francia, ni ningún miembro de su familia.

DETENCIONES EN CUBA

La Habana. — El Gobierno ha ordenado la detención de 74 personas, en los alrededores de Pinar del Río, bajo la acusación de conspirar contra el Poder y tomar parte activa en "una invasión de Cuba desde un país extranjero". Entre los detenidos se encuentran el capitán del ejército Pedro García Veloz, que mandaba el escuadrón 2 de la provincia occidental y su hermano, un alférez, acusado de introducir en Cuba armas y apoderarse de otras para su futuro uso con las fuerzas que actualmente están bajo su mando.—Efe.

AMO DE CASA. — Solicita del cartero los impresos para afiliación al Montepío Nacional del Servicio "Doméstico" si el citado funcionario no le los ha entregado ya. Muchas gracias.

LA NIÑA María de los Angeles del Monte Orcajo Falleció en el día de ayer, a los 14 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Ruegan a sus amados padres, don Joaquín del Monte y doña Ramona; hermanos, José Luis, Gonzalo, Ana María y María del Pilar; tíos, primos y demás familia. Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de porre insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de LA UNICION, HOY VIERNES, a las ONCE, acto seguido la inhumación del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Casa Doliente, Avenida del Cid, núm. 39. Burgos, 8 de Enero de 1960. «LA MISERICORDIA». Gran Funeraria

Las misas gregorianas y el novenario de Rosarios que darán comienzo mañana, en la parroquia de San Lorenzo; las primeras a las diez de la mañana, en el altar mayor y los segundos por la tarde, a las ocho, se aplicarán por el eterno descanso del alma de LA SENORA Doña Estefanía González García (Viuda de D. Juan Benito) que falleció el día 3 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. La familia agradecerá a sus amistades una oración por la difunta y la asistencia a alguno de estos actos; por lo que les anticipan las gracias. Burgos, 8 Enero 1960

EL SENOR D. Apolinar Pardo Gallo (Cofrade de la de Animas de San Pedro de la Fuente y empleado de Industrias Gijiménez Cuende) Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P. D. Su apenada esposa, doña Rufina Almedres; hijo, don Víctor; madre política, doña María Cruz Ortega; hermanos, don Víctor, don Teodoro, don Fernando, don Tomás, don Victoria, don Dolores y don Félix; hermanos políticos, don Pedro Almedres, don Blanca Villanueva, don Dionisia Valadell, don Remedios Parga, don Dámaso Asanza, don Jesús Benito, don Camilo Arce y don Gregoria González; sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les supliquen la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN PEDRO DE LA FUENTE, HOY, VIERNES, a las DOCE, y acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos. Burgos, 8 de Enero de 1960.— Casa doliente, Emperador, 17. «LA CRUZ». Gran Funeraria.

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SENOR don Andrés Vilumbrales Gómez MAESTRO NACIONAL, JUBILADO Falleció el día 9 de Enero de 1959, a los 95 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus apenados hijos, doña María Mercedes, doña María Concepción y don Rafael; hijos políticos, don Julián Hernández Peña y doña Emiliانا Albillos Sancho; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 9, a las diez de la mañana, en parroquia de San Lorenzo del Real, así como a la función de tarde, a las siete y media, en la misma parroquia; por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos, 8 de Enero de 1960

LA SENORA Doña Casimira Hermosilla Fernández Falleció en el día de ayer a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus apenados hijos, doña Nieves, don Antonio (brigada de la Guardia Civil, retirado), don Justo y don Avellino (policia armada); hijos políticos, don Marciano Sainz (maestro nacional), doña Florencia Arnáiz, doña Eladia Cuesta y doña Leonora Ortega; hermana, doña Trinidad; nietos y demás familia. Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (cuerpo presente), que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, DIA 8, a las ONCE, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos piadosos por los que les anticipan las gracias. Vivia: Santa Clara, 57 interior. Burgos, 8 de Enero de 1960. «LA HUMANIDAD». Gran Funeraria

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SENORITA Felisa Sadornil Martínez Que falleció en Sasamón, el día 6 de Enero de 1960 confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad Q. E. P. D. Sus apenados padres, don Eutiquio y doña Teodora; hermanos, don Evelio, doña Asunción, don Félix, doña Esperanza, don Isidro y doña Caridad; hermanos políticos, doña María Herrera, don Fermín Carrasco, doña María Magdalena Brenas, don Luis Tobar y demás familia. SUPLICAN A SUS AMISTADES LA TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES; POR CUYO ACTO DE PIEDAD LES QUEDARAN MUY AGRADECIDOS. Sasamón, 8 de Enero de 1960



Copa de Europa

Madrid y Niza han fijado ya las fechas en que han de enfrentarse

Madrid.— A última hora de la tarde se jugará el primer partido de la Copa de Europa entre el Real Madrid y el Real Niza.

Tras prolongadas conversaciones, se han decidido las fechas de celebración de los partidos entre el O. G. C. Niza y el Real Madrid, correspondientes a los cuartos de final de la Copa de Europa.

El 4 de Febrero, a las tres de la tarde se jugará el primer partido en el campo del Niza, y el 2 de Marzo, a las ocho y media de la noche, se celebrará el partido de vuelta en el estadio Santiago Bernabeu, de Madrid.—Alfil.

Aunque perdió por dos-cero con el Atlético madrileño, el Burgos causó muy buena impresión en Madrid

Guijarro quedó en la capital de España para proseguir sus gestiones a fin de reforzar la delantera

Madrid.— (Crónica especial de nuestro corresponsal deportivo en Madrid, ARQUERO).

Pasó el Burgos por Madrid y no voy a decir que entusiasmó, porque la afirmación sería exagerada y hasta pretenciosa, pero sí que gustó a los varios centenares de aficionados, que desvelaron el riguroso incognito de que estuvo precedido el partido. Su actuación fue bastante entonada en general, como lo acredita el 2-0 enca-

jado ante el titular completo del Atlético, justamente el equipo que Villalonga prepara para Sevilla y que es el siguiente: Pazos; Rivilla, Grifia, Callejo; Mendonca, Chuzo; Miguel, Polo, Vava, Peiró y Collar. En el segundo tiempo, Calleja sustituyó a Chuzo.

Por parte del Burgos, se alinearon: Beitia; Monasterio, Orive, Poli; Juez, Carlos; Zamanillo, Fonseca, Torres-Pardo, José Luis y Rojo. En la segunda parte, Julio formó en la ala derecha de la defensa, pasando Monasterio al centro de la misma línea, en sustitución de Orive y Argos salió de interior derecha.

Los dos goles atléticos se produjeron en el primer tiempo y ambos fueron rubricados por Peiró. Se abrió el marcador como consecuencia de un colocado remate de cabeza que cogió a Beitia a contra-pie. El guardameta, en posición forzada, intentó sujetar el balón en lugar de despejar y la pelota se le escapó, cayendo justamente a los pies de Peiró, que fusiló el tanto. El segundo vino a causa de un fallo de Orive, que dejó a Peiró totalmente solo ante Beitia, por lo que agité le batió a placer y sin remisión. Pero, fuera de esos dos goles, el Atlético de Madrid no encontró puerta, aunque se afanó en buscarla. Incluso hubo jugadores madrileños que lo tomaron excesivamente en serio, como el duro y bastote Grifia, quien repartió "leña" a diestro y siniestro y en el último minuto estuvo a punto de causar una seria lesión a José Luis.

Pues, sí. Agradó el Burgos al público congregado en el Metropolitano, de medios para atrás. Y he de confesar que a mí también... pero sólo de medios hacia atrás. De todos modos, entre el Burgos que vi en Zatorre frente al Jupiter Leonés—único encuentro que tuve ocasión de presenciar durante mis vacaciones navideñas—y el de hoy en el Metropolitano existe una auténtica diferencia de valores. Se ve que los muchachos se sintieron más a gusto en el espléndido césped del Stadium que en el fangal imponente e impresionante que es Zatorre en la mayoría de las tardes.

Y sobre este mullido terreno madrileño, sin entregarse a alegría alguna, trataron de tú al Atlético de Madrid.

El único que jugó rezagado fue José Luis, cubriendo lo que antaño era demarcación propia del medio centro y en este terreno acreditó magníficas posibilidades. Buen partido el de este muchacho. Claro que, puestos a citar distinguidos, hay que señalar en primer término a Carlos, imponente en la media, hasta lograr contener el empuje de Chuzo y el extraordinario virtuosismo de Mendonca. Junto al medio, pongamos a Monasterio, que en el primer tiempo jugó de lateral y de central en el segundo. Fino, intuitivo y siempre colocado en el punto justo.

Y, al lado de éstos, señalemos la bellísima actuación de Zamanillo, el extremo derecha, quien con su entusiasmo desbordante acudió a buscar balones por todas partes y "trajo loco" a Callejo. No crean que exageramos, pero Callejo, un tanto pesado y lento, no pudo con el inquieto exterior burgalés, que se ganó las simpatías del público.

En conjunto, el bloque defensivo—media incluida, naturalmente—causó excelente impresión. Agreguemos a los nombres ya enunciados los de Poli, Orive, Juez y Julio, éste defensa en la segunda parte. En la delantera, todos bien en diversas ocasiones, pero sin profundizar, que es lo que vale en fútbol. Torres-Pardo se fue un tanto por la tangente. Rojo no encontró servicios adecuados y el nuevo, Fonseca, que salió en el primer tiempo, acusó ciertas carencias, y sentido, pero también flojedad: falta de entrenamiento o de potencia natural. Argos salió en la segunda parte y Grifia lo tomó con él.

Después del partido, el veredicto de los técnicos atléticos era el siguiente: Carlos, excelente. Beitia, tendrá que ser examinado de nuevo. Sin embargo, prosiguen las conversaciones y lo único lamentable es que el Atlético apenas si tiene para ceder hombres que jueguen adelante, que son los que el Burgos precisa de manera apremiante. Pero ¿dónde hay delanteros libres, de garantía, a estas alturas? Villalonga mismo nos decía en el primero a quien interesara cualquier manera, el Burgos tiene una base sólida y en el Metropolitano demostró esta mañana que es equipo de talla—aquí jugó bien en diversas oportunidades—y que puede dar mucho más de sí de lo que yo vi en Zatorre, si a sus hombres se les anima en lugar de desmoralizarlos que parece ser lo que algunos pretenden.

Y, además, no olvidemos que el Burgos es Burgos futbolística-

mente hablando, ¡A cuánto obliga esto a los aficionados buenos y conscientes! En fin, a ver si se da con algún interior de ciertas condiciones ofensivas y con ello, unido al apoyo de la caída afición burgalesa—¡nada de dejarse llevar por terrores prematuros!—a alcanzar el éxito y la meta que constituye el ideal común.

ARQUERO

SIGUEN LAS GESTIONES Al margen de la precedente crónica, "Arquero" nos comunicó que el entrenador, Guijarro, se ha quedado en Madrid para proseguir sus gestiones encaminadas a reforzar la delantera del Burgos.

Por otra parte, nos dijo, el martes se reunirá la Junta del Atlético madrileño y tomará decisiones en relación con las negociaciones actualmente entabladas entre dicho Club y el Burgos. Beitia, según esos informes, será sometido a una nueva prueba, pero ya dentro de los entrenamientos normales que celebra el equipo "colchonero".

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

RECORDOTES

El reparto de puntos en La Puentevilla dejó sin regalo de Reyes a los delanteros culturales y a algún otro jugador más, pues se dice que la Directiva tomó el acuerdo de multarles con cincuenta duros, lamentando no haberles concentrado la noche de final de año, al igual que se hizo en temporadas anteriores.

Tras la derrotita del Osasuna ante el Sevilla, el crítico deportivo "El Marqués de Baro", escribió en "El Pensamiento Navarro":

"Los hinchas del Osasuna, no pudiéndolo hacer personalmente, agradecen las muestras de condolencia recibidas, comunicando que la conducción del cadáver tendrá lugar el día 17 de Abril. Entierro de Segunda. Sin flores. Únicamente una cinta que diga: "Tus primos".

El tenista español Gimeno, que ha renunciado a las ofertas de Kramer para hacerse profesional, ha dicho que jugará al tenis por todo el mundo a la par que representará los artículos de una camisería barcelonesa.

El diario de Santiago de Chile, "Estadio", escribe: "España piensa enviar un gran equipo a los Campeonatos mundiales de 1962. Vendrán Di Stefano, Puskas, Kubala, otros neutralizados y algunos jugadores españoles".

Rik Van Stembergen, desde que ganó en 1943 el campeonato belga, ha recorrido un millón de kilómetros en bicicleta, lo que supone el haber dado, en teoría, veinticinco veces la vuelta a la Tierra y estar pedaleando cerca de cuatro años.

El R. C. D. Español ha publicado en los periódicos de Barcelona la siguiente nota: "La Federación Barcelonesa de Atletismo, sin tener para nada en cuenta las alegaciones del R. C. D. Español, ha autorizado la inscripción de Tomás Barris a fa-

Delegación de Juventudes

Pruebas de campo a través

Organizadas por la Delegación de Juventudes y patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

El próximo domingo se reanudará en el paseo de la Quinta la tercera prueba clasificatoria para poder participar en los campeonatos provinciales de Cross que se celebrarán en Burgos con participación de los campeones comarcales.

Se celebrarán tres pruebas, en las que pueden participar todos los jóvenes burgaleses en las siguientes categorías: Infantil "A" (10 a 12 años); Infantil "B" (13 y 14) y Juvenil (15 a 18 años). Las inscripciones deberán hacerse en la Delegación de Juventudes Calle Santander, número 2 o en el Hogar Juvenil, Defensores de Oviedo número 7.

Los diez primeros clasificados en cada prueba tendrán opción a los premios que dará la Caja de Ahorros Municipal.

Baloncesto

Campeonato regional

Partidos y árbitros para el domingo día 10:

Campo: Club Ciclista. A las once, Renegado Club Ciclista. Árbitro, señor Palacin. Anotador, señor Balbás.

Campo: Zatorre, de la Caja del Circulo. A las once, Congregación La Salle. Árbitros, señores Martínez y Domingo. Anotadores, señores Palacios y Gil.

A las doce, San Lesmes Otumba. Árbitros, señores Martínez y Hermosilla I. Anotadores, señores Calderón y Hermosilla II.

Por otra parte, hay un sector de directivos y socios del Barcelona que piensan que su club mejor haría en formar atletas que no en quitárselos a los demás.

Crónicas de la provincia

Brieviesca

Fiestas Con gran fervor religioso y alegría popular han transcurrido en esta ciudad las fiestas navideñas, en cuyos días, además de las solemnidades de la Iglesia, ha aparecido entre torrentes de luz y los adornos de nuestros principales establecimientos comerciales, un buen número de Belenes y demás motivos alusivos al nacimiento del Divino Redentor.

En el Nuevo Casino y en el salón de baile se han celebrado animados festivales en Pascuas y Nochevieja y en esta misma noche, en el Hostal del Vallés, una gran cena con menú de categoría y orquesta exótica.

REYES

En este día y siguiendo una bella tradición municipal, el Ayuntamiento en pleno, después de asistir en Corporación a la misa mayor, verificó visitas al Asilo de Ancianos y al Convento de las Clarisas, obsequiando con regalos a las monjas y a los ancianos acogidos, en recuerdo de la atención permanente que nuestras primeras autoridades tienen siempre para la Beneficencia.

CABALGATA

También este año han visitado a los niños de Brieviesca los Reyes Magos, cargados con hermosa carroza de juguetes. La Cabalgata se organizó, nada menos que a las cinco de la mañana, por calles desiertas y heladoras, sin más compañía que el fuerte viento que apagaba las teas de los paños y hacía más vibrantes las voces de los heraldos, constituyendo la generosa ayuda que a los Reyes Magos prestaron los organizadores de la Cabalgata, un hermoso sacrificio digno de mejor causa, en este caso digno de mejor hora, que puede ser, a nuestro modesto juicio, hacia las nueve de la noche, hora más o menos, en que se realiza en todos los pueblos y ciudades que tienen el alto honor de ser visitados por Sus Majestades, constituyendo entonces sí, una infinita alegría para los niños que la presencian.

Sonclillo

Con un día espléndido se celebró en esta villa, el día de Año

Un muerto y tres heridos al volcar un automóvil en Quintanilla de la Mata

Sentimiento en Aranda por el accidente, que ha costado la vida a un hijo del médico odontólogo señor Arraz

Comunican de Aranda que en el kilómetro 195,600 de la carretera general de Madrid-Irún, inmediaciones de Quintanilla de la Mata y del conocido por "El Risco", desgracia en una pendiente y dió varias vueltas de campana a consecuencia de un reventón, el automóvil M-135362 que conducía el in-

dustrial de Aranda de Duero, don Enrique Heredero Martí, natural de Aranda (Zaragoza), casado, el cual resultó con erosiones en la cara y fractura de huesos propios de la nariz; de pronóstico reservado.

En el desgraciado accidente, pereció en el acto el joven empleado de la sucursal del Banco Español de Crédito en la capital de la Ribera, don Luis Arranz Martínez, de 27 años, soltero, hijo del conocido médico odontólogo de Aranda doctor don A. Arranz de Euzate, una fractura de la clavícula derecha, y al señor Ocio herido en el muslo y mano izquierdos y cara, de pronóstico reservado.

El cadáver del malogrado Luis fue conducido al depósito de Quintanilla de la Mata, por disposición del juez de Instrucción del Partido de Lerma, y una vez practicada ayer la autopsia, se autorizó su traslado a Aranda de Duero.

Los delegados de Información y de Juventudes, señores Villalán y Heredero, respectivamente, se trasladaron ayer a Aranda para visitar a los heridos e interesarse por su estado que, por fortuna, no inspira serios cuidados.

Hacemos votos por la pronta curación de los lesionados, al tiempo que expresamos nuestra condolencia a los familiares de la víctima, ENTIERRO

Aranda (De nuestro corresponsal). Esta tarde se ha efectuado el entierro del infortunado señor Arranz, empleado en la sucursal del Banco Español de Crédito en esta villa y fallecido como consecuencia del accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Quintanilla de la Mata.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo en el curso de la cual el padre y demás familiares del finado recibieron innumerables muestras de condolencia.—J. S. J.

El alcalde de Aranda de Duero, a Madrid

Visitará al ministro de la Vivienda

Aranda (De nuestro corresponsal). Esta tarde ha salido para Madrid el alcalde de Aranda, señor Mateos, con el fin de visitar al ministro de la Vivienda y al director general de Urbanismo, con quienes tratará de los antiguos proyectos de construcción de Viviendas en los barrios de Santa Catalina y Lucio Velasco y del grupo Nuestra Señora del Carmen.

Hay han llegado a Aranda dos peritos de la Dirección General de Urbanismo para levantar el plano topográfico del polígono integrado en el plan de descongestión de Madrid.—J. S. J.

LA BOLSA

Madrid.— La nota dominante de la sesión de Bolsa de hoy ha sido la abundancia de papel que, sin contrapartida de dinero suficiente motivo bajas en casi todos los valores contratados, siendo las más destacadas las de 6 enteros en Banco Crédito Industrial, U. E. Madrid y Telefónicas; 7 en Salto del Sil y Explosivos en Hidroeléctrica Española y Ebro; 10 en Iberduero y Ponferrada y 25 en Española de Petroleos. Las mejoras corresponden en su mayoría al grupo bancario con 5 enteros para el Hipotecario e Hispano Americano y Aguilas y 10 para Banesto.

Al cierre la posición de los corros era más encañalada. Acciones: Exterior, 265; Hipotecario, 258; Central, 478; Banesto, 580; Hispano, 438; Fuerzas Eléctricas Cataluña, 173; Nuevas, 181; H. Española, 252; Novisimas, 230; Iberduero, 255; Nuevas, 246; Sil, 170; Eléctrica Madrileña, 182; Aguila, 445; Azucarera General, 171; Encinar de los Reyes, 88; Urbis, 99; Nuevas, 94; Minas Rif, 475; Duro Felguera, 186; Ponferrada, 610; Campsa, 177; Tabacalera, 185; Explosivos, 242; Petroleos, 555; Altos Hornos, 205; Auxiliar Ferrocarriles, 286; Nuevas, 275; Telefónicas, 181; Nuevas, 176; Pefasa, 142; Sniace, 323.—Cifras.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— Sesión de escasa movilidad con tendencia firme para los valores bancarios y débil para los restantes corros, resultando una jornada de desorientación que continuaban al cierre. Acciones: Banco Bilbao, 575; Derchos, 180; Banesto, 575; H. Española, 440; Merqano, 261; Vizcaya, 575; Derchos, 150; Iberduero, 248; 1956, 234; Nuevas, 222; 1957 y Viejas, 1226; Salto del Sil, 170; Ponferrada, 622; Rif, 475; U. E. Madrileña, 188; Hornos, 203; Basconia, 288; Nuevas, 790; Bacoek, 355; Nuevas, 1.135; Telefónicas, 180; Pelasa, 145.—Cifras.

El corresponsal

MUJER

Piensa que cada niño que muere, puede ser un héroe un sabio, un santo que pierde la Patria o simplemente un español, que como nos dice José Antonio "Es una de las pocas cosas serias que se puede apretarse a solicitarlo."

BANCO DE SANTANDER

BANCA.— BOLSA.— CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolon, 18 BURGOS

BURGOS - UNIVERSIDAD

Esta será una sección que DIARIO DE BURGOS publicará en colaboración con el Departamento de Información Universitaria del S.E.U. y en la que traeremos a nuestro DIARIO información universitaria, temas de esta índole y colaboraciones de la juventud universitaria, tanto de nuestra ciudad como de toda España.

Será una sección variable, tanto en lo que se refiere a su extensión como a su fecha de publicación, teniendo precisamente esta característica derivada de la novedad, oportunidad y agilidad periodística que se la dará; procurando siempre insertar artículos o noticias que por su importancia o trascendencia merezcan estar todas bajo el título general de nuestra nueva sección: "BURGOS UNIVERSIDAD".

LA EDUCACION FISICA EN LA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA

Este tema es inadecuado e insuficiente, sino que está totalmente despreciado" (Jesús Hermida).

Hay publicamos un tema de gran importancia, un tema muy discutido en nuestra Universidad, un tema que se debate, sobre todo, en el momento de los exámenes o del recuento de las asistencias; es el tema de Educación Física en la Universidad Española.

Vamos a desarrollar el tema basándonos únicamente en palabras de Jesús Hermida Cebalero, jefe del Departamento nacional de Educación Física y Deportes del S.E.U., recogidas de una entrevista reciente.

A la pregunta: "¿En qué deportes estamos más adelantados y en cuáles hace falta trabajar más?", respondió: "Necesitamos trabajar mucho en todos. Pero si establecemos un punto de partida, el baloncesto es el que ha recorrido más camino. Consideramos como de deportes pedagógicamente fundamentales y éstos entran también dentro del plan de Educación Física Universitaria, los siguientes: Atletismo, Natación, Gimnasia Deportiva, Rugby, Baloncesto, Balonvolea y Balonmano. Por este orden tratamos de conseguir que el movimiento masivo y nivel técnico de cada uno de ellos sea mucho más elevado".

Otra pregunta fue: "¿Podrías hablarme de la Educación Física en la Universidad? Su respuesta fue ésta: "La Educación Física en la Universidad española, no solo es inadecuada e insuficiente, sino que está totalmente despreciada. La primera obligación consistirá en recuperar la dignidad y la jerarquía de esta disciplina y en asegurar convenientemente una organización que la permita el cumplimiento de su misión, colocándola a la Educación Física y a los Profesores en el momento histórico que vive la cultura de nuestro tiempo y el desarrollo espiritual del país. El Dpto. Nal. de Educación Física y Deportes, después de estudios presento a la Junta N. de Educación Física Universitaria una moción proponiendo la reforma de estas disciplinas.

Considerando que el joven llega a la Universidad en una edad en que su formación física debe estar si no ya concluida, al menos lo suficientemente iniciada, hemos comenzado por orientar las clases más hacia el aspecto deportivo que al estrictamente formativo-educativo. A este fin propugnamos el establecimiento de clases prácticas acompañadas de enseñanzas teóricas en forma de charlas amenas, distribuidas racional y cíclicamente en los diversos cursos de forma que instruyan al alumno sobre los conocimientos generales en que se fundamentan los diversos deportes, encaminándole hacia su práctica, participando en los torneos Inter-Cursos e inculcándole la necesidad de practicar gimnasia de aplicación y los ejercicios predeportivos que servirán luego de base a su posterior actividad.

Por fin entramos a una pregunta de gran importancia y que dice así: "¿En qué estado se encuentra España dentro del deporte internacional universitario?" El universitario, por su condición, es el hombre más preparado para una perfecta asimilación y desarrollo deportivo de altura. En España, al igual que en los demás países, la base del deporte nacional amateur está en la Universidad. Como lógica consecuencia, nuestro nivel deportivo, internacionalmente

Record mundial femenino de natación

Brisbane.—Rosen Mary Lassig, de 18 años de edad, ha establecido esta noche el récord mundial femenino de natación para las 110 yardas, braza, al cubrir la distancia en un tiempo de 1-21-3/10.

Lassig ha logrado la marca en una tentativa en solitario efectuada en la piscina Bundaberg, de 55 yardas de longitud.—Alfil.

la calidad de... Una buena impresión sólo tiene un nombre Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

Cada día UNA NOTA Curiosa

Las emociones violentas producen la calvicie

Londres (Fiel).—En un nuevo estudio publicado en un folleto de la revista "Lancet", se afirma que las emociones violentas y repentinas pueden reducir extremadamente la más hermosa cabellera: a estas conclusiones ha llegado la doctora Agnes Savill, del Instituto de Dermatología de Londres, después de muchos años de investigaciones y estudios sobre centenares y centenares de cráneos más o menos desprovistos de pelo. En un estudio publicado en Londres a fin de año, la doctora afirma además que para conservar en las mejores condiciones, los cabellos no deben ser sometidos a lavados demasiado frecuentes y que, noticia que tranquilizará a muchos jóvenes que ven disminuir pavorosamente su cabellera, si un hombre ha perdido la mitad de su pelo al llegar a los 30 años, será muy difícil que llegue a ser completamente calvo. Según las revolucionarias teorías de la doctora, bastaría lavar el pelo una vez al año para mantenerlo en óptimas condiciones. Es importante, afirma, es mantener perfectamente limpio el cuero cabelludo. La doctora ha descubierto también que los cabellos representan un excelente índice del estado de salud del individuo. En las clínicas psiquiátricas se ha advertido que los cabellos de los pacientes cambian de color durante los períodos más agudos de la enfermedad. (Fiel).

Veinte años de extraordinario incremento industrial en España

Su valor, en pesetas, se cifra en cuarenta y ocho mil millones. La renta industrial se duplicó, entre los años 1933 y 1958

Cinco millones de toneladas más de carbón en ocho años y un aumento de cinco veces en la producción de energía, entre los años 1935 y 1958

Madrid. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos. Por Manuel Tejero Medina). — En cuarenta y ocho mil millones de pesetas se ha estimado el incremento del valor de la producción industrial española en 1958, sobre la correspondiente al año 1935, según datos que figuran en un folleto editado por el Ministerio de Industria, en el que se recoge el extraordinario avance experimentado en veinte años en este importante sector de la economía del país. Los números índices representativos de esta evolución, tomados como media los años 1935-1954 — 100, señalan que, de 60,6 en el año 1940, se ha pasado a 134,0 en 1958, es decir, que en este último año, la producción fue de cerca de dos veces y media la del año 1940. En cuanto a la cuantía de la venta industrial, limitándonos a los últimos cinco años, ha pasado de setenta mil millones de pesetas en 1953, a ciento cuarenta y cuatro mil, en 1958. Si se consideran estos índices, o sea comparando estas cifras y reduciéndolas al mismo valor adquisitivo que tenía la peseta en 1953, el índice de aumento es de 38,7 por ciento, con un promedio anual muy cercano al ocho por ciento, en el citado período. Este aumento de la producción industrial, distribuido entre los diferentes capítulos que la integran y con variación en los períodos comparativos, vino a significar en hulla, antracita y lignito, cerca de los cinco millones de toneladas, entre los años 1950 y 1958, en que se alcanzó, en este último año, una producción de 17,2 toneladas. Pese a este significativo aumento, la presión de la demanda exigió una importación

de 1.100.000 toneladas de hulla, con un gasto de 17,5 millones de dólares. Cinco veces mayor que la del año 1935, ha sido la producción de energía eléctrica en 1958, en que se cifro en 16.300 millones de kilovatios-hora. El aumento más fuerte correspondió a la energía termoeléctrica, que se encuentra, en relación con la hidráulica, en una proporción del 31 por ciento. Esta proporción irá, sin embargo, descendiendo en años sucesivos, hasta alcanzar, en 1962, un valor aproximado del 27 por ciento, con el desarrollo de los programas de nuevas centrales. Durante el año 1959, las inversiones brutas totales a realizar, se estiman en unos 9.035 millones de pesetas, y en años sucesivos, habrá de ser del mismo orden o ligeramente superiores. En siderurgia, la producción de arrabio, que en 1935 no pasó de

0,34 millones de toneladas, llegó a 1,23 en 1958, y la de acero, de 0,65 millones a 1,52. Para el presente año, se prevé una producción de arrabio de 1,90 millones de toneladas, y de acero, de dos millones, con la entrada en servicio de las nuevas instalaciones de la Empresa Nacional Siderúrgica. Casi cuatro veces aumentó la producción de cemento en 1958, sobre la de 1935, al alcanzar los 4,8 millones de toneladas, y para el corriente año se estima que serán superados los cinco millones de toneladas, incremento que continuará en años sucesivos, a medida que vayan incorporándose al trabajo las nuevas fábricas en construcción y las ampliaciones de otras ya existentes. Calculábase que se rebasarán los seis millones de toneladas, antes de 1962. La producción de abonos nitrogenados tuvo un promedio de aumento superior al 330 por ciento, entre los años 1951 y 1958. En este último año, fue de 257.600 toneladas. Pero como el consumo ha ido también en alza constantemente, hubo que importar 859.000 toneladas de nitrato y sulfato amónico, cifra que representa el 75 por ciento de la demanda de los agricultores españoles. Con la puesta en marcha de nuevas instalaciones en las fábricas ya existentes, se estima que en este año la producción alcanzará la cifra de 350.000 toneladas, con un aumento de 35 por ciento, aproximadamente sobre la leída en 1958. En curso de ejecución o en proyecto, otras nuevas instalaciones en la Empresa Nacional Siderúrgica de Avilés, Compañía Insular del Nitrógeno, de Las Palmas; Abonos de Sevilla y Refinería de Petróleos de Escombreras, se calcula que hacia 1962, la producción española de fertilizantes nitrogenados cubre casi totalmente el consumo nacional, lo que propiciaría un ahorro de divisas del orden de los 50 millones de dólares anuales. La producción de plomo, que en 1934 fue de 63.000 toneladas, alcanzó las 70.240, en el año último, después de salvar airosoamente el bache de los años siguientes al 1934, en los que continuó el descenso, hasta llegar a 22.000 toneladas en 1945. La producción de plomo en barras en el pasado año, fue de 68.700 toneladas, con un aumento de doce por ciento, aproximadamente, sobre el año precedente. A fines de 1958, el mineral almacenado en algunas fundiciones, era bastante superior al normal. Ello hace prever para el año 1959 una producción de plomo en barras superior a las 72.000 toneladas, con aumento del cinco por ciento sobre la del 1958. Además, como nuestro consumo interior se estima en unas 40.000 toneladas anuales, quedarán como excedente exportable, alrededor de 32.000 toneladas, que supondrán un volumen en divisas del orden de los seis millones de dólares. Unas veinte veces mayor ha sido la producción de aluminio en 1958, sobre la del año 1939, totalizando las 16.000 toneladas. Pese a ello, fue preciso importar trece mil toneladas de aluminio metálico.

TOROS

Calí (Colombia).—Festival con novillos de Pepe Estela, que cumplieron. Pepe "Dominguín", buena faena, premiada con oreja. Luis Miguel "Dominguín", faena discreta. Al final hubo división de opiniones. Antonio Ordoñez, faena que entusiasma, pero mal con el estoque. Pitos y palmas. Pepe Cáceres, regular con la muleta. Peticion de oreja. Manolo Pérez, ovación y oreja. "Miguélin", magnífica faena. Ovaciones, oreja, vuelta y salida a hombros.—Efe.

Hacia la descentralización de la vida literaria

¿Avila, sede oficial para la Poesía? Noticia de un proyecto que puede hacerse realidad: una Academia para los poetas españoles

Madrid. (Crónica literaria de la Agencia Logos. Por Alfonso Albaldá). — Una idea nueva, creemos que importante, surgió estos días en el ambiente literario español, y precisamente porque el ambiente literario está estos días sobresaturado de una actualidad excesivamente cenida al tema de los últimos, abundantes premios literarios, nos tememos que la importancia de aquella pase desapercibida e incluso no alcance el asentimiento necesario para cuajar en una realidad concreta. Parece ser que, con motivo de una conferencia de Dámaso Alonso en Avila, se ha propuesto llamar ya "Academia de Poesía San Juan de la Cruz", cuyo objetivo, en el caso de ser fundada, no se ha concretado aún; pero que es fácil suponer, dadas las actividades específicas que este tipo de instituciones se propone siempre. La dificultad, a juicio nuestro, no está tanto en fundarla como en darle impulso, efectividad y permanencia, y lo que es más difícil aún, determinar el modo de ingreso en ella y con qué obra poética — no en cantidad, sino en calidad — se puede optar a uno de sus hipotéticos sillones, cuya limitación creemos obvia y necesaria. Otro problema importante que plantea la nueva y feliz idea es el de determinar la sede donde esta Academia debe radicar. Por lo pronto, — y ello es importante —, Dámaso Alonso se ha identificado plenamente con la propuesta e incluso ha manifestado, en apoyo de ella, que la Real Academia Española de la Lengua puede ofrecer, para su logro, la colaboración de los poetas que actualmente tienen sillón en ella, entre los que figuran, con el José María Pemán, Vicente Aleixandre y Gerardo Diego, que acaba de recibir el premio de poesía "Ciudad de Sevilla", precisamente a su regreso del viaje triunfal que ha realizado por la América hispana, invitado por la Ciudad de Buenos Aires, como mantenedor de unos importantes juegos florales argentinos. Del interés que Dámaso Alonso ha puesto en cuanto en esta crónica nos ocupa, es prueba evidente el haber sugerido algo que consideramos realmente importante: el que entre las actividades de la nueva Academia pueda figurar la creación de cursos de verano, en Avila, dedicados al estudio de la Poesía.

Cruz. La calidad de aquel número especial fue suficientemente valorada por el gobernador civil de Avila, quien invitó a sus colaboradores a acudir a la ciudad de Santa Teresa, el día de la festividad religiosa del Santo carmelita, con el fin de reunirse en un acto de convivencia y agradecerles así su nueva aportación, como homenaje al santo de Fontiveros. Fue allí, en Avila, donde uno de los miembros del grupo poético invitado por el gobernador — Concha Lagos —, propuso perpetuar dicho homenaje con la creación de una biblioteca de poesía en Fontiveros, cuyo fondo bibliográfico podrá formarse con la aportación constante de la obra de creación de nuestros poetas y las adquisiciones que, con una adecuada organización bibliotecaria, fueran realizándose. Se lograría así la primera y más completa biblioteca especializada y, con ella, el más importante fondo bibliográfico sobre poesía que pueda imaginarse. Este fondo, a nuestro parecer, debería enriquecerse con una discoteca especial, en la que se archivaría una antología viva de la poesía española con solo ir grabando recitaciones de los más destacados poetas de habla española que vayan surgiendo y alcanzando elevadas cimas poéticas, hacia la altísima cúspide que San Juan de la Cruz logro. He aquí, a juicio nuestro, otro importante cometido para esa nueva y aún nonnata Academia de poesía española, cuyo problema fundacional más complejo tal vez sea el de determinar su sede. Nosotros nos inclinamos por la ciudad de Avila, dada su proximidad a Fontiveros y habida cuenta (entre otras razones) para las que aquí no tenemos espacio), de lo conveniente que ha de ser a las letras españolas descentralizar un poco la vida literaria, porque creo necesario liberar el nido creador de nuestros escritores no residente en Madrid, del exclusivismo madrileño; entre otras razones porque esa centralización inexplicable y fabulosa le hace, sin duda alguna, provinciana. La preocupación intelectual del gobernador civil de Avila, puede hacer mucho por que estos proyectos pierdan su forma de rumor, para adoptar la de noticia y, con ello, dar un hogar a la poesía española, dentro de la piedra estropeada — como un verso sonoro y limpio — de Avila.

Madrid. (Crónica de "Tachín" para DIARIO DE BURGOS). Como era de esperar, ha caminado el tiempo. Era demasiado encantador un Madrid con temperatura y cielo de Mallorca. El termómetro se ha venido abajo, el sol ha desaparecido y los abrigos, un poco arrugados, han vuelto a la calle, pero, como bien dicen los castizos, "que nos quiten el chotis", porque nos hemos pasado unas Pascuas mediterráneas que no las recuerda el más vejele de los vejeles de la localidad. Ahora, a nevar, verán ustedes. REPARACION Han vuelto a surgir los del décimo premiado, tras larga ausencia, no sabemos si en el extranjero o en la cárcel. Ahora que, eso sí, el resurgimiento ha sido brillante y fructífero. Don Manuel pisaba el asfalto de Barajas, tras un aterrizaje perfecto. Antes de que echara un vistazo discreto a la chica que vende torritos, banderillitas y gitánillas, ya estaban charlando con el dos "decimistas" de lo más granado y lucido del gremio. Don Manuel pensó que el nuevo año le traía suerte y se convenció en el acto de que tenía en sus manos uno de los premios de la Lotería del Niño. Total, para no ponernos pesados. Treinta mil pesetas que desaparecieron. TORAZOS Nos vemos hoy obligados a soñar nuestro querido adjetivo sobre la llamada Fiesta Nacional. El motivo es que hemos visto los nuevos sellos de la serie representativa de cuanto se relaciona con los toros y las "esfinas" de esos. Son impresionantes, del tiempo de Frascuelo y Cara-Ancha, con cuernos, morrillo, arrosas, pundonor y lo que hay que tener, como canta la "señá Rita, en "La verbena de la Paloma". Son toros de esos que únicamente se ven en las viejas revistas o en los actuales carteles, aunque se refieren éstos a las ferias de Villacallos. Hay de todo, claro, en los doce modelos para correo ordinario y los cuatro para el aéreo: desde el par de quiebro al pase de frente por detrás, pasando por el brindis. El próximo día 29 serán puestos en circulación los nuevos sellos taurinos, señores filatéticos. Como ninguno de ellos reproduce la suerte de picar, es de suponer que lleguen a su destino las cartas dirigidas a Inglaterra. FALLO Dibujo de Antonio Mingote. La cigüeña, con su fardito colgado del pico, toca el timbre de la casa destinataria. Abre la doncella y dice: "Lo siento, la señora no está en casa". RENDIA Hace algunos años, un chico metió una moneda de diez céntimos por una rendija que había en el escaparate de unos almacenes. Centícos. Alguien introdujo otra y así se fueron sucediendo las introducciones has-

Mensaje de Eisenhower al Congreso

(Viene de primera página) ta, para terminar con la pobreza en las naciones menos afortunadas. Expresó la conveniencia de que aquellas naciones que estén dispuestas a ayudar en el esfuerzo de desarrollo, celebren una reunión con él. Dijo que había tratado de este asunto con varios dirigentes occidentales durante el pasado año. "El objetivo es poder contar con todos los recursos económicos disponibles en el mundo libre industrializado, especialmente con la inversión del capital privado." El presidente señaló el tono de su mensaje en el primer párrafo del mismo, al declarar: "Hace siete años ocupé la Presidencia con un pensamiento que predominaba sobre todos los demás. Entonces estaba, y sigo estando, decidido a que los Estados Unidos se convirtieran en un factor cada vez más potente para la causa de la paz, comprendiendo que la paz no puede ser para nosotros sola, sino para todos los pueblos. Esta decisión está compartida por todo el Congreso y, en realidad, por todos los norteamericanos. Confío en que se abrirá un camino hacia la verdadera fundación de la paz" al reanudar las negociaciones el 12 de Enero en Ginebra entre los Estados Unidos,

la Unión Soviética y el Reino Unido, sobre la prohibición de las pruebas nucleares. Afirmó que la iniciativa para la paz ha sido recientemente un éxito, hasta el extremo de que se ha llegado a un acuerdo entre doce naciones, entre las que figura la Unión Soviética, estipulando el uso exclusivamente pacífico de la Antártida, asegurado por un sistema de inspección. "No debilitaremos los medios de defender nuestras instituciones — dijo —; América del Norte posee un enorme poder de defensa. Este año — añadió — promete ser el de mayor prosperidad en la historia de los Estados Unidos y, a pesar de ello, continúan viéndose afligidos por pequeños problemas. El Jefe del Estado expresó su satisfacción por la solución de la huelga del acero y añadió que igualmente le ha producido una gran satisfacción el anuncio de las más importantes funciones de acero, dando cuenta de que por ahora no subirá el precio del producto. El presidente terminó el mensaje con las siguientes palabras: "Buscamos un objetivo común: una oportunidad más brillante para nuestros ciudadanos y un mundo en paz con justicia para todos. Los comunistas pueden presentar una colección de logros

materiales durante los últimos quince años, que prestan una falsa persuasión a muchas de sus brillantes promesas a los pueblos no comprometidos con ningún bloque. La competencia que esto significa es formidable. Pero en nuestra escala de valores ocupa el primer lugar la libertad. Toda nuestra existencia y desarrollo nacional han girado alrededor de este concepto básico y es el motivo de que ocupemos la dirección del mundo libre." A 79.800.000 DE DOLARES SE ELEVARÁ EL PRESUPUESTO Washington. — El presidente Eisenhower ha informado al Congreso que el presupuesto federal para el ejercicio económico que comenzará el primero de Julio próximo, se elevará a 79.800 millones de dólares. Añadió que habrá un superávit de unos cuatro mil doscientos millones de dólares. Esta declaración presidencial fue acogida con grandes aclamaciones. Eisenhower hizo esta declaración personalmente ante una sesión conjunta del Congreso, al presentar el mensaje del Estado de la Unión.—Efe. REACCION DE LOS PARTIDOS Washington. — Los dirigentes republicanos dan su parabién al mensaje del presidente Eisenhower al Congreso acerca del estado de la Unión. "Las primeras reacciones demócratas se contraen al llamamiento del presidente a los países no comunistas altamente industrializados a que aumente su ayuda a las naciones subdesarrolladas. Thomas Morgan, presidente de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, señala que el aumento del déficit de la balanza de pagos norteamericana debe traducirse en un cuidadoso estudio de la ayuda al exterior y en la eliminación de todo gasto que no sea esencial. Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

500 PLAZAS SIN TITULO Convocadas Oposiciones a SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 3.ª CATEGORIA. — NO SE EXIGE TITULO. — Sólo varones, de 21 a 45 años. — Ingresos elevados; gran porvenir. — Para informes urgentes (rogamos acompañen 2 pesetas franco) dirijase a "JURISPERICIA", Jardines, 3, MADRID (14).

DE pronto, en una calle de las que todavía quedan en Madrid libres del tumulto y ajerece de la circulación nos encontramos con una viejecita. Empleo el diminutivo porque se trata de una mujer de pequeña estatura, ya entrada en años, aunque quizá con menos de los que representa, encorvada, de cansino paso, de humilde peregino, que porta trabajosamente una caja de madera de regular tamaño. Dentro de la caja se esconde una imagen de la Virgen. ¿Dónde va la viejecita con su devota carga? Si-gámosla. No. No va a una iglesia. Se ha detenido ante un portal. Entra, escudriña el chisón de la portera. Nadie. Llama con los nudillos en los cristales. No la responden. Chilla con voz débil. — ¡Señora Eduvigis! De allá, de lo hondo, sale un gruñido áspero que dice: — ¿Quién va? — Soy yo, señora Eduvigis, la Clementina. — Ahora, en seguida voy. Y al poco aparece la portera secándose las manos en un delantal. — ¿Qué hay, señora Clementina? Pase y siéntese. ¿Cómo va esa salud? — Pues, ya ve usted. A trancas y barrancas. Aquí que me calgo, aquí que me levanto. He estado cuatro días sin salir de casa por culpa del maldito "truma". "Entodavía" me duelen las choquezuelas, pero hay que sacar fuerzas de flaqueza. Si me abandono, mi pobre Virgen de los Dolores se queda sin sus Rosarios y yo sin mi cachito de pan. ¿Qué tiempos, señora Eduvigis, mejor sería no verlos! ¿Querrá usted creer que el mes pasado se me dio de baja la señora marquesa? Quince pesetas menos al mes. Y de altas, ni hablar. Llevo ya un "porción" de tiempo que tengo libres seis días. Pero mi Virgen no me desampara. Mi hija, la Agustina, no da abasto. Ha tenido que tomar una oficiala. Todo se lo merece, que mejor hija no la hay ni con manos más primorosas para coser. — Me alegro. Y lo que debía usted de hacer es dejar quieto su Virgen en su altar y quedarse en casa tan ricamente. — ¡Se quiere usted callar! Cuarenta años llevo trayéndola y llevándola a las casas "pá" que la adoren y tan y mientras me pueda tener de pie y andar dos pasos, con ella cargará. Si no me pasa nada. Al contrario, parece que me ayuda a caminar. Mi Virgen no es mía. Es de todos sus fieles. A la criada de la señora marquesa se lo dije el otro día. "Dígame de mi parte a la señora marquesa que si es por los tres duros que me da de limosna, que por eso no lo haga, que se la seguré trayendo aunque no me dé nada". Y me contestó que es que se iba una temporada fuera y que ya me avisaría cuando regresara. — Ha dicho usted limosna, señora Clementina, y usted no debe pedir limosna. — ¿Cómo que no? ¿Pues ya lo creo. ¿Hay nada más santo que la limosna para el que la da y para el que recibe? No me avergüenzo de recibirla. De limosnas he vivido. Cuando se enferma mi marido, que Gloria tenga, me dijo mirando a la Virgen de los Dolores: que compramos al

LAS VIEJECITAS DE LA VIRGEN

Por Antonio DÍAZ CAÑABATE

casarnos: Ella te amparará, Ella cuidará de ti y de la Agustina. Y fue Ella la que me inspiró que la llevara a las casas y recibiera las limosnas que me quisieran dar. Y gracias a Ella y a la poca pensión que me dejó mi marido, salimos adelante mi chica y yo. Y ella es la que puso el primer en las manos de mi hija. ¿Y quiere usted que ahora me la olvide en su altar? — Olvidarla, no. La reza usted. — Claro que la rezo. Pero también quiero que la recen los demás. Tres días la tengo en cada casa y en todas me reciben. ¡Dios me perdone! como si yo fuera algo de mi Virgen. Esta vez me da usted, doña Agustina sin despreciar a nadie, es una señora como no hay dos. Me hace pasar a la sala, colocamos a la Virgen en una repisa. La llena de flores. La rezamos las dos media docena de Salves. Y me lleva al comedor y me "osequia" con una copita de moscatel que empapo en bizcochos de soletilla, y hablamos, pues de lo que se habla, de los hijos, de cómo está la vida. Y cuando vuelvo a recogerla, se repite la función. Me da su limosna y me voy más contenta. Me da sus Pascuas, con mi Reina, con mi Señora que no me pesa, ¡qué me va a pesar si Señora que no me pesa, de pedacitos de cielo, si ha sido y es mi Madre. ¿Y quiere usted que la deje quieto en un rincón? — ¡Qué señora Clementina ésta! Es usted de lo más célebre. ¿Sabe usted lo que estoy pensando? Una es pobre y no la puedo a usted dar los tres duros de la marquesa, pero uno no me hace extorsión. De manera, que si la parece, me la deja tres días en tanto la marquesa se llame andana. Y así ya tiene un alta. — Con mil amores. Y que Dios se lo pague y la Virgen se lo aumente. El viernes la tendrá usted aquí, aunque tenga que venir a rastras. Siempre que me tropiece en la calle con una de estas viejecitas de la Virgen me emocionó. Son una supervivencia de tiempos pasados. Seguramente ya quedan pocas. No importa. Quedan. Van por las calles con su preciosa carga. Son unas mandaderas celestiales. Son también mandaderas poéticas. ¡Viejecitas de la Virgen, que la llevan en brazos como a una niña, viejecitas que ya no pueden con sus años y pueden con su preciosa carga! — ¡Oh, fortuna! El día primero de año y en pleno centro, en la calle de Carretas, me crucé con una mujer joven que llevaba la inconfundible carga con paso ligero y alegre. Dichosamente, las viejecitas de la Virgen tienen sus costumbres.

CINE CORDON SESIONES para HOY 5'30 y 10'30

LOS 10 MANDAMIENTOS

Sesiones domingo; 3 tarde, 7 y 10,45 noche

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

CINE ASTORIA Colosal doble

LAS MELLIZAS Y SU RIVAL y ESCLAVAS DE CARTAGO

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachín" para DIARIO DE BURGOS). Como era de esperar, ha caminado el tiempo. Era demasiado encantador un Madrid con temperatura y cielo de Mallorca. El termómetro se ha venido abajo, el sol ha desaparecido y los abrigos, un poco arrugados, han vuelto a la calle, pero, como bien dicen los castizos, "que nos quiten el chotis", porque nos hemos pasado unas Pascuas mediterráneas que no las recuerda el más vejele de los vejeles de la localidad. Ahora, a nevar, verán ustedes. REPARACION Han vuelto a surgir los del décimo premiado, tras larga ausencia, no sabemos si en el extranjero o en la cárcel. Ahora que, eso sí, el resurgimiento ha sido brillante y fructífero. Don Manuel pisaba el asfalto de Barajas, tras un aterrizaje perfecto. Antes de que echara un vistazo discreto a la chica que vende torritos, banderillitas y gitánillas, ya estaban charlando con el dos "decimistas" de lo más granado y lucido del gremio. Don Manuel pensó que el nuevo año le traía suerte y se convenció en el acto de que tenía en sus manos uno de los premios de la Lotería del Niño. Total, para no ponernos pesados. Treinta mil pesetas que desaparecieron. TORAZOS Nos vemos hoy obligados a soñar nuestro querido adjetivo sobre la llamada Fiesta Nacional. El motivo es que hemos visto los nuevos sellos de la serie representativa de cuanto se relaciona con los toros y las "esfinas" de esos. Son impresionantes, del tiempo de Frascuelo y Cara-Ancha, con cuernos, morrillo, arrosas, pundonor y lo que hay que tener, como canta la "señá Rita, en "La verbena de la Paloma". Son toros de esos que únicamente se ven en las viejas revistas o en los actuales carteles, aunque se refieren éstos a las ferias de Villacallos. Hay de todo, claro, en los doce modelos para correo ordinario y los cuatro para el aéreo: desde el par de quiebro al pase de frente por detrás, pasando por el brindis. El próximo día 29 serán puestos en circulación los nuevos sellos taurinos, señores filatéticos. Como ninguno de ellos reproduce la suerte de picar, es de suponer que lleguen a su destino las cartas dirigidas a Inglaterra. FALLO Dibujo de Antonio Mingote. La cigüeña, con su fardito colgado del pico, toca el timbre de la casa destinataria. Abre la doncella y dice: "Lo siento, la señora no está en casa". RENDIA Hace algunos años, un chico metió una moneda de diez céntimos por una rendija que había en el escaparate de unos almacenes. Centícos. Alguien introdujo otra y así se fueron sucediendo las introducciones has-

Huevo fenomenal

Pesa 195 gramos y su volumen es cuatro veces superior al normal. Ecija (Sevilla).—Un huevo de 195 gramos de peso y cuatro veces mayor en volumen que uno corriente ha puesto una gallina de raza utrerana negra, propiedad del avicultor de esta población don Manuel Santana.

Puesta en circulación de las nuevas monedas de 10 céntimos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Hacienda.—Orden por la que se dispone la puesta en circulación de las nuevas monedas de diez céntimos, acuñadas por Ley de 11 de Mayo de 1959.